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ÖFENS 
Királyi szavak a királyi sarjhoz: 
„Szeretett Mihaiom, ma, a hegyivadászok 

ezredébe való belépésed alkalmával olyan tény 
előtt állsz, amely megfelel a mi uralkodóházunk 

hagyományainak. őseink ugy gondolták - és 
helyesen gondolták - hogy fiaiknak a hadsereg- 

be való korai bevezetése által szorosabbá teszik 
a Közöttük és a nemzet közötti kapcsolatot. A 
hadsereg az államnak az a szervezete, amely a 
legfökéletesebb egyenlőséget jelenti. Nem az je- 

llent sokat életedben, hogy honnan indultál el, 
hanem az, ahova érdemeid és törekvéseid révén 

eljutottál." 

Fejedelmi szavak: 
„Ujra egy boldog pillanat, amikor mez- 

köszönhetem Felségednek, hogy iskola tár- 
saim és országőr társaim körében a 
legcélravezetőbb eszközök segélyével elnyer- 

hetem azt a kiképzést és tudást, amelyet 
minden állampolgárnak el kell sajátitania." 

A bölcs királyit 
Mihai nagyvajda, a fiatal és bölcs ki- 

rályfi, - ezek azok a jelzők, amelyekkel a 

trónörökös jellemét a legjobban vissza lehet 
tükröztetni. A trónörökös kiváncsi természe- 
tü, természetesen olyan értelemben, melynek 
tárgyát a tudományok és emberi dolgok 
iránti érdeklődése képezi. Ugyanugy érdek- 
lődik a jelen történései, mint a mult esemé- 

nyel iránt is. A mult századok történelmét 
éppen olyan buzgón olvassa, mint a jelen- 
kor történelmét. Természetes, hogy a mult 

eseményei közül különösképpen érdekik 
azok, amelyek a román nemzet multjával és 

ősel tetteivel vannak kapcsolatban. Éppen 

ezért a szünidőben állandóan utazik, hogy a 
hélyszinen tanulmányozza a román nemzet 
történelmi emlékeit. Ott látjuk Hátszegen, 

anhol 150 társa kiséretében a Horia emlékére 

emelt mű előtt áll elgondolkozva az ősök 
multbeli hőstettein. 

A diákság ünnepe 

Az ország lakossága kedden, novem-
 

ber 8-án ünnepli Mihai nagyvajda trón- 

örökös nevenapját. Eizen a napon az iskolák- 

Dan szünetel a tanitás és az ifjuság a taná- 

raik irányitása mellett az egész napot
 Mihai 

nagyvajda emlékének szenteli. EzZ alkalo
m- 

Dól irta Radulescu Motru egyetemi tanár, a 

Román Akadémia tagja, a következőke
t: 

- Akárhányszor, ilyen ünnepélye
s al- 

kalmakkor gondolatom Mihai nagyvaj
dához 

száll, eszembejut a régi költő: „Magnae 

Spes Altera Romae" kezdetü verse. 
A nagyvajda 

előttem Nagyromániának ujabb reménysége. 

Uralkodóházunknak szent hivatása az ország 

függetlensége, a nemzet öntudatra 
való ébresz- 

Aauglia ünnepelte a trónörököst 

VI György angol király koronázása alka
l- 

mával Mihai nagyvajda képviselte a román 

uralkodóházat. Az angol lapok és kép
eslapok ké- 

pekben és hazábos cikkekben foglalkozt
ak Ro- 

ánia trónörökösének i 

! 

ggEzzzE 

személyiségével. Az egyik ! 

ARA LHI 

GAZETA MAGHARILOR 

DIIN BANAT 
.sm 

Eljen a nemzet reménysége, a királyi 

ujságiró a következő szép szavakban adott ki- 

fejezést csodálatának és hódolatának: - „Olyan 

szép, hogy szinte sajnálod, hogy herceg és nem 

egy olyan ifju, akihez bátran közeledhetsz, hogy 

megsimogasd, megcsókold. 

Az angol közönség nagyon fukar az érzelem 

nyilvánitása terén. Ezuttal azonban a szinte hi- 

degnek vélt angol közönség is elragadtatva be- 

szélt sokáig Mihai nagyvajdáról, Románia trón- 

örököséről. A trónörökös személyében ez a köz- 

vélemény nemcsak ünnepi résztvevőt látott, ha- 

nem ifjut. aki lelkileg igen közel áll az angol 
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ivadék! 

néphez. Az angol nép embert és herceget látott ! 

a trónörökösben. Amikor még gyermek volt és 

mégis milyen nagy önbizalommal és nemzeti ön-
 

tudattal képviselte országát Nyugaton. EBrüssze
l- 

ben ugyanazzal a szeretettel fogadták. mint az 

angol fővárosban. Varsóban, ahova a lengyel 

köztársasági elnök meghivására királyi atyjá- 

val látogatott el, egyszeripen meghóditott
a a 

lengyel nép szivét. Mindenütt, ahol mint magán- 

ember, vagy mint országa képviselője járt, ra- 

jongó szeretettel fogadták és vették körül 1 

Mihai nagyvajdát ott látjuk a szegény 
mó- 

cok között, akik tiszteletteljes hódolattal
 veszik 

körül. Ott látjuk, amint elhunyt osztályt
ársa ko- 

porsója mellett fájdalmas könnyeket on
t. Má- 

sik helyen nemzeti viseletben jelenik meg és 

mint szereplő vesz részt az egyik népszi
nműben. 

Ahol elhalad, igyekszik mindenütt segiteni és tá- 

mogatást nyujtani a gyámoltalanok és elhagya- 

tottaknak. 
őtfensége nem egyszer ragad fejszét - 

irja Sidorovici őrnagy Ugy királyfi életéből" 

cimü könyvében = és segédkezik a fa- 

döntésnél, amelyből azután társaival egy
ütt 

a szükséges javitásokat végzik el
. Szorgal- 

mas gazdaként dolgozik, aki azon
nal észre- 

veszi a hibát, amelyet azonnal igy
ekszik ki- 

küszöbölni és megjavitani. 

Ma pedig az ország népe szeretettel 
ve 

szi körül a trónörököst és a legmélyeb
b hó- 

dolattal üdvözli és tolmácsolja jókiván- 

ságait 

A királyii tanulótársai között 

Kellemes, rokonszenves, vonzó fiatal- 

ember. Jó barát és kitünő bajtárs. 
Ezt leg- 

inkább azok a diákok tapasztaltá
k, akik ve- 

le együtt tanultak. Felséges apja 
a királyi 

palotában külön iskola-osztályt létesitett, 

ahol fia tanult. Erről az iskolá
ról valóban 

elmondható, hogy egyedülálló 
a maga ne- 

mében. A Királyfi mellett a p
adban egysze- 

rü fiuk is ültek, az uralkodó 
azt akarta, 

hogy a trónörökös már egészen fiatalon 

megismerje a népet, mert, aki
 majd egyszer 

a trónra fog ülni, annak testben és lélek 

ben össze kell forrnia népével. 
De a király 

gondoskodása és előrelátása 
még tovább 

terjedt. Romániában nemcsak 
románok lak- 

nak, hanem kisebbségi népek is.
 Károly ki- 

rály kiválasztott egy-egy 
magyar, német, 

orosz és bolgár fiut, akik be
iratkoztak az 

intézetbe, ott laktak a királyi 
palotában és 

együtt tanultak a trónörökössel. Mihály 

nagyvajda igy már zsenge ifjuságában 

megtanulta ismerni azoknak a 
nemzeteknek 

a fiait, akik felett egykor majd uralk
odni 

fog. Magyar tanulótársa több évig
 egy ma- 

rosvásárhelyi református lelkész-tanár 
fia 

volt, tőrzsgyökeres magyar gyere
k, eleven 

eszü, vidám, kedves fiu, akivel a fiatal h
e 

ceg meleg barátságot kötött és keveset 

gyarul is tanult tőle. A trónörökös a m 

rosvásárhelyi Kovács Ivánon keresztül bi 

zonyára megszerette a Romániában élő 

gyar népet. 

Tanárai feljegyezték róla, hogy az
 iskol 

ban nem ő volt a legjobb tanuló. Szorgalm 

igyekvő diák, a feladatokat könnyen megtanu 

ta, feleletei is mindenben kielégitőek, 
de voli 

akik többet tudtak nála, vagy pontosabban 

gozták fel a tananyagot. A király szigol 

sitására a tanárok nem kedveztek a tró 
mányocsának, hanem igazságosan osztály 

Csakis ennek a helyes nevelésnek köszönhet 

hogy Mihály nagyvajda nem elkényeztei 

rályi herceg, 
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7 MILLIÓK ÁLMA 
foglalta el. 

Az Állami/Sorsjáték sors- 
jegyével, amelyet a 

MERCUR elárusitó helyei- 
nél vásárolt, november 
15,-én meggazdagodhatik, 

a 4 egyenként 6 MiILLIÓS, 
a 70 egyenként 1 MILLIÓS. 
vagy a számtalan 200.000 
és 100.000 leies nyere- 
mények egyike révén. 
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Uj köntösben lépünk ofvasáink elé, de az uj kön- 
tösben is a régi szeretettel dobog szivünk, a régi 
megbecsüléssel mesterségünk iránt szolgáljuk a köz- 
érdeket, a régi megbizhatósággal szürjük át lelki- 
ismeretünk retortáin a beérkező hiranyagot, a régi 
pontossággál számolunk be minden eseményéről a 
mai zaklatott világnak, a régi elvhüséggel ragasz- 
kodunk ideáljainkhoz: a régi gerinc feszül az uj 
köntös alatt is. Uj alakban, de belső tartalomban 
megnövekedve, bővülve igyekszünk fokozott mérték- 
ben eleget tenni azon felelősségteljes feladatnak, 
melynek elvégzését magunkra vállaltuk. Tisztában 
vagyunk azokkal a nehézs-gekkel, melyekkel a Ma 
ujságirókrónikásának meg kell küzdenie, de amint 
igyekeztünk ezeket a nehézségeket leküzdeni a mul- 
ban, ugyanugy fogunk harcolni a jövőben is, hogy 
minden, munkánk elé tornyosuló, akadályokon ke- 
resztül is hiven és tárgyilagosan adjunk hírt min- 
den közérdeklődésre számottartó eseményről. 

Ma egy-egy nap történéseiben több fontos, lét. 
érdekeinket érintő esemény zsufolodik össze, mint 
a világháboruelőtti boldog békeesztendők évtizedei 
alatt. Akkor államnak, nemzetnek, egyesnek egy- 
aránt világosan ki volt jelölve élete utja, a történe- 
lem hullámai nyugodt egyhangusággal hömpölyögtek 
medrükben és előre kiszámitható volt az események 
hatása életünkre. A mai nemzedék már elképzelni 
sem tudja, hogy mit jelentett az egészséges, termé- 
keny unalom, amikor szenzáció volt egy-egy kiemel- 

kedő irodalmi esemény és heteken át borzongtak az 
emberek milliói a Titanic elsüllyedésén vagy a ka- 
lábriai földrengés áldozatainak szomoru sorsán. Ak- 
kor az emberi szolidaritás még lelki együttérzésben 
nyilvánult, ma ezt a lelki együvétartozást politikai 
szövetségek hinárja fonta be fojtogató ölelésével és 
a távolkeleti vagy spanyol háboru véres eseményei egy kézlegyintés erejéig sem izgatják a kortársakat. Más volt a világ folyása, más volt az emberek lelki berendezkedése és így más volt az ujságirás is. A 
napilapok tükrözik vissza leghívebben egy-egy kor- szak jellegzetességeit. Ha kései utódaink majd va- lamikor a mai ujságok alapján akarják megra a mostani események oknyomozó történetét, e 

A régi gerinc leszül 
az uj köntös alatt is 

* 
Egy letünő és egy reánk virradó uj kornak ha- 

tármesgyéjén állunk és mig a letünt idők már nem mutatnak irányt, az uj kor homályába viszont még 
nem világit bele az a fárosz, mely a cél felé vezető 
utat jelezhetné. Forr és kavarog minden. A világ- 
szemléleti harcok zaja átcsapott az élet minden vi- 
szonylatára és ebben a zajban sokszor elvész az igazi 
emberiesség halk szava. A távolban azonban már 
harsan az uj élet himnusza, szakadozott foszlányai 
el-elérnek hozzánk, egyesek már érzik ennek az uj 
életnek, ennek az uj kornak ritmusát, de ezek a 
kiválasztottak kevesen vannak még. Kevesen vannak, 
de kemény akaraterővel, szilárd eltőkéltséggel ve- 
zetik a bennük hivőket az ut felé, melyet egyedül 
udvözítőnek hisznek, de amelynek járhatóságát 
mindannyiunk érdekében a jóvendő tapasztalatai 
lesznek hivatottak igazolni. 

Dragsina 

Tenmesvár, november 7. Dragsina temesme- 
gyei falu hatszáz főnyi római katolikus magyar- 
Fága örömünnepet ül. Pacha Agoston megyés püs- 
pök felszentelte a templomot, amelyet nagy áldo- 
zatkészséggel épitettek meg. A püspököt elkisérte 
Dragsinára Rech K. Géza apátplébános, központi 
esperes, Lindner Vendelin bakovai plébános, aki- 
melk Dragsina a fiókegyháza és Heber János püs- 
pöki titkár. A Katolikus Nénpszövetség részéről 
megjelent Marzy Mihály elnök és Risztics György 
dr. ügyész, a hatóságok részéről pedig Duica Ton 
járási főszolgabiró, továbbá Chvalibog Gyula ha- 
kotai és Duckarn Mátyás nagykeveresi körjegyző. 
A püspököt a község határában lovasbandérium 
Mogadta és autóját a templomig kisérte, ahol hár- 
mas diadalkapu állott. Az érkező püspököt egy- 
másután köszöntötték Dnica Ton főszolgabiró, Sző- 
nyi Pál egyházközségi alelnök, Vucovan Ton köz- 
"égi biró, Buliga Ioan görög keleti esperes. La- z 

z z aua negyen lesujtó lesz az egész emberi arsa- 
gel és virággal fogadták a templonr bejáratánál a 

Vannak tévedések itt es vannak elsiklások ott, 

tüzes szikrák pattannak az összecsapások nyomán, 
lángok gyulnak a lelkekben, de ebben a tüzben tisz- 

tulnak meg az uj életigék, melyek evangeliumi sors- 

kijelöléssel végják az uj élet uj csapásait egyesek, 

nemzetek és országok számára. És ha az egyén nem 

lehet néma, részvétlen szemlélője ennek a harcnak, 

vajjon maradhat-e az az ujságiró? A vallomások és 

vállalások komoly idején, amikor mindenkinek 

szüksége van hitre, becsüleees meggyőződésre, 

amikor senki sem játszhatja az előkel 
idegen" kényelmes szerepét, amikor nem lehet és 

nem szabad saját felelősségünket más vállaira há- 

ritani, amikor szint kell vallani, - az ujságiró a ma- 

ga napokénti kiállásával fokozott felelősségel vesz 

részt a küzdelemben. Mert az ujságiró nem egyszerü 

szemlélője, nem gépies krónikása, nemcsak névtelen 

katonája a harcnak, hanem irótársaival egyetempen 

a társadalom élcsapatát alkotja. 

Az ujságiró minden gondolata a legnagyobb nyil. 

vánosság előtt születik és jelentkezik, le nem tagad- 

hatja, utólag meg nem másithatja, mint ebben a 

tekintetben szerencsésebb küzdőtársai, akiknek el- 

szálló szavai az idők változásai közepette szintén 

változtatják szinüket. Az ujságirónak vállalni kell 

minden leirt szó felelősségét, minden következmé- 

nyét mindennapi vallomásának. A megnehezedett vi- 

szonyok közepette és az irányitottság folytán nem 
mindig kialakulható gondolatközvetitésnek korsza- 

kában többszörös figyelemre és hatványozott gon- 
dosságra van szükség. Mert könnyebb vezettetni, 

mint vezetni. Nekünk kötelességünk a vezetés is. 

A számunkra lehetséges keretek között továbbra is 
vezetni akarjuk, az események jelentőségére való 
reámutatással irányitani a magyar nemzetkisebbségi 

közvéleményt. Világitó fáklya akarunk lenni azon 
az uton, mely a romániai magyarság számára jár- 
ható. Ha göröngyös ez az ut, ha akadályok tornyo- 

sulnak, mi leszünk azok, akik segitenek elháritani 

az akadályokat és elsimitani a göröngyöket. 7 

Vezérlő eszménk a keresztény világszemlélet lesz 
ezután is és a romániai magyarság kollektivitásának , 
szolgálata. Ez volt programunk a multban és ez ma- 
rad célkitüzésünk a jövőben is. Ugy érezzük, hogy 

a letünt másfél évtized, mióta a Déli tirlas ennek 
az ügynek a szolgálatában áll, nena mult el uiába a 
magunk részéről sem. Sok kemény küzdelmet viv- 
tunk, sok, sokszor fájó, belső harcot harcoltunk, a 
megnemértés és szándékos rosszakarat néha már- 
már lankadóvá tette akaraterőnket, de ma büszkén 

és megelégedéssel tekinthetünk vissza a megtett 
utra, mert látjuk ennek a harcnak a gyümölcsét: 
ma már egybeforrott a bánsági magyarság, mikor a 
keresztény, nemzetkisebbségi vonatkozásban töret- 
lenül magyar, eszmét vallja célkitüzései gerincének 
és minden további életküzdelme alapjának, Ezt vall- 
juk, ezt hirdetjük soha nem lankadó kitartással a 
jövőben is, az uj köntösben is. Hisszük, hogy régi 
olvasóink tábora, mely oly hüségesen kitartott mel- 
lettünk eddig és erősitett a harcban, növekedni fog 
ujabb seregekkel most, hogy a régi előfizetési áron 

magyarságának ünnepe 
Pacha Agoston egyéspásosk jelszentele hivek áldozatkészségéből 

katos Klári és Kovács Rozi hat éves lánykák vers- 

hetenkint egyszer tizenhat, kétszer tiz és háromszor 
tizenkét oldalon jelenünk meg. 

katolikus 

főpapot. Azután megkezdődött a templom felszen- 
telése, amely ünnepségen 
nemcsak a magyar hivők, hanem a község ro- 
mán és német lakossága is teljes számban 

résztvett. 
Az uj templomban Pacha Ágoston püspök 

mondta el fényes papi segédlettel az első szentmi- 
sét, majd prédikációt tartott, amelyben buzditot. 
ta a hallgatókat az uj tmplom szorgalmas látog: 
tására. Azután felszentelte a Katolikus Népszöv 
ség által adományozott tizennégy keresztuti k ; 
pet, amelyek előtt nyomban megtartották az első 
ájtatosságot. 

Ietentisztelet után a papság és a közöns 
zene mellett az iskola udvarára vonult, ahol 
zsiezky G. egyházközségi gondnok köszönete mon- 
dott a püspöknek és mindazoknak, akik az uj tem 
lom megépitését lehetővé tették. A templomsze 
telésre Bakováról, Bázosról és Ötvösdről róm 
katolikus, Temeshidegkutról pedig görö 
kus hivek jöttek népes körmenetekben. 
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Saját fogunkkal fizetjük meg, 
ha csekélyebb értékü fogápolószert 

használunk. 

Chlorodonttal, 

Milliók ápolják fogaikat 
amely rég bevált 

kiváló minőségének köszöni jó hirét. 

egszállták 

Holnap ülés! tar! a magyar 

Budapest, november 7. A Magyarországnak 

itélt felvidéki területek megszállása vasárnap 

ezgész napon át folytatódott és mindenütt a l
eg- 

nagyobb rendben történt. A magyar honvédcsa- 

patok megszállták a Csallóközt, Komárom 
váro- 

sát, majd nyugatról délkelet felé haladva
 Kis- 

szentantal, Bácsfa, Tárnok, Dunaszerdahely 

helységeket. Innen tovább huzódva Magyaro
r- 

szaág birtokba vette a dunaszerdahelyi vasut 

északi szegélyét, a komáromi vasutvonalat Apá- 

cáig Ekes, Szilas. Turiszakállas és Keszegfalva 

helységeket, innen a Nyitra torkolatáig ment
ek 

majd megszállták Hetény, Marcalháza, Muzsla,
 

Ebed, Párkány, Seléd falvakat, illetve ezek te
rü- 

letét. A Sátoraljaujhely körzetben a várostól 

délkeletre a trianoni határ és a Bodrog metsző- 

pontjáig eső területeket az itt levő községekkel
 

együtt, azután Batyán, Kistárkány területe
ket 

vették birtokba. Bereg megyében a beregszászi
 

utig fekvő területen megszállták a honvédek 

Macsola és Mezőgecsér falvakat és azok vi
dé- 

két. A bevonuló katonákat a lakosság mindenü
tt 

nagy lelkesedéssel fogadta. 

HORTHY MIKLÓS KOMAROMBAN 

Vasárnap délután fél négy órakor Horthy 

Miklós Magyarország kormányzója a csapatok 

élén ünnepélyes külsőségek között bevonult Ko-
 

márom városába. Az államfőt a város polgár- 

mestere fogadta és beszéddel üdvözölte, ame
ly- 

re a kormányzó lelkes buzditó beszéddel fel
elt. 

A város lakossága hatalmas tömegben lepte 

el az utvonalat, amelyen Horthy Miklós és 

kisérete elhaladt. 

Párkány községbe a megszálló csapatok 

élén József főherceg tábornagy, a világháboru 

hős hadvezére vonult. Az agg főherceget a la- 

kosság szinten kitörő örömmel fogadta. 

A MAGYAROK ATVETTÉK A 

CSALLÓKÖOZT 

Komárom, november 7. A magyar honvédcsa- 

patok az egész Csalóközt a Pozsony körüli öt 
kiló- 

méteres sáv Kivéselével elfoglatták. Nyugaton So- 

morja, Uszor, Béke, Olgya községek határvonalán 

állanak a csapatok. A Nyitra folyó mentén óÓgyal- 

láig jutottak el, majd tovább vonultak és a délután 

folyamán Labotában, Derbetében, Szob és F
ör köz- 

ségekbe. A komáromi várban több magyar és tót 

pette. A magyar honvédeket mindenfelé 
ujságiró 

csapatok követik, és az ujságirók szines helyszini 

riportokban számolnak be lapjaiknak a lelkes fo- 

gadtatásról. Minden községben uj uccatáblákat he- 

lyeztek el és minden község főuccáját Horth
y Mik- 

lós kormányzóról keresztelték el. Ma délut
án Jaross 

Andor dr. képviselő is megérkezett a felvidéki k
öz- 

ségekben. A komáromi várban több magyar és tót
 

cseh umiformisban öltözött katonát találtak, akik a
 

várban elrejtőztek és csak a magyar csapatok b
evo- 

nulása után bujtak elő. A Hangya Szövetkezet élel- 

miszert szállitó gépkocsiait a lakosság örömujongás- 

sal fogadta, 

a magyar csapatok 

a harmadik zónát 
képviselőház és beterjesztik a felvidéki területek 

átcsatolásáról szólóé förvényjavaslatot 

Horthy kormányzó Komáromban 
Komáromban különösen nagy örömet keltett, 

hogy a városban a magyar királyi doehányjövedék 

cikkeit is árusitani kezdték. 

A MAGYAR CSAPATOK ROZSNYÓ 

FELE ELŐREHALADTAK 

Budapest, november 7. A magyar csapatok 

hétfőn reggel Sajószentpéteren át indultak a ha
- 

tár felé és azt a Bodva közelében lépték át, 

majd a Harmas utra mentek. Kedden reggel 

szabad lesz az ut Rozsnyó felé. A magyar csa- 

patok a Dunától északra eső részben elfoglaltá
k 

Kutor, Somorja, Béke, Vajas-Vata és Béla-Vata 

vonal által bezárt területeket, majd innen észak
- 

Kis Keszi és Tölgyes vonal által bezárt terüle- 

tekre vonultak be. A Bodvától északra eső
 rész- 

ben a Gomba-Szög-Szilicei utig és Tornáig halad- 

nak előre. 

MINDENKI MARADJON A HELYÉN 

Eszterházy János gróf, a Szlovákiában ma- 

radt magyarság kisebbségi vezére, az Uj Hire
k 

cimü Pozsonyban megjelenő lapban felhivást in
- 

fézett a szlovákiai magyarsághoz. Kéri, hogy 

mindenki maradjon a helyén, ahová a sors álli
- 

totta és legyen továbbra is hü tagja a megki- 

sebbedett magyar családnak. Bizik abban, hog
y 

a magyarok és szlovákok teljesen megértik egy
- 

mást, amit az is lehetővé tesz, hogy 

mindkét nép a keresztény nemzeti gondola- 

tot képviselő politika hive. 

A Magyarországhoz kerülő szlovákok közül sen- 

ki se aggódjék, mert a magyar kormány mindig 

tiszteletben fogja tartani a szlovákok jogait. Bi- 

zik abban, hogy a szlovák kormány hasonló bá- 

násmódot tanusit a szlovákiai magyarok iránt. 

A pozsonyi, nyitrai, nagyszöllősi és a többi ma- 

gyar nyelvszigetek részére a döntőbirósági meg- 

állapodás különleges jogokat biztosit. Végül 

hangsulyozza a kiáltvány, hogy a szlovákiai ma- 

kelet irányban haladtak tovább és a Guta-Ba- 

gota, Perbete, Für, Német Szögyén, Bart, Bény, 

Budapesti jelentés szerint ma délután 5 

órakor Kornis Gyula képviselőházi elnök veze- 

tése mellett pártközi értekezietet tartottak, a 

melyen a Felvidék visszacsatolásával kapcsolat- 

ban szükségessé vált intézkedések képviselői le- 

tárgyalásának rendjét beszélték meg. A tör- 

vényjavaslatok tárgyalása a következőképen 

alakul. Kedden délelőtt 10 órakor a kormány- 

párt tart értekezletet, amelyen Imrédy minisz- 

terelnök ismerteti törvényjavaslatait. Délben 12 

őrakor ülést tart a képviselőház, amelyen a kor- 

mány benyujtja a törvényjavaslatokat. Ezeket 

a törvényjavaslatokat mindjárt kiadják a bizott- 

ságoknak, amelyek délután megtartják az ülé- 

süket és csütörtökön a magyar képviselőház 

ujabb ülést tart, amelyben már valószinüleg el- 

fogadják a törvényjavaslatokat. Ugyan az nap 

a felsőház is letárgyalja a javaslatot. Számita- 

nak arra, hogy a törvényjavaslatok tekintettel 

az ügy sürgősségére, még e hét végén jóváha- 

gyás véget a kormányzó elé kerül. 

SZAKIT A NEMZETKÖZI KAPCSO- 

LATOKKAL A MAGYAR 
SZOCIALISTA PAÁRT 

A magyar politikai körökben az a hir ter- 

jedt el, hogy a szociáldemokrata párt tekintet- 

tel a legujabb eseményekre és a belpolitikai 

helyzet változásaival kapcsolatban, nemzeti ala
- 

pokra helyezkedik, megszakitia nemzet
közi kap- 

csolatait és külföldi összeköttetéseit ilyen s
zel- 

lemben igyekszik felhasználni. 

MEGSZÜNIK A SZLOVAKIAI 

szocALISTA PÁRT 

A legtöbb szlovál párt már eddig is lecsat- 

lakozott a szlovák néppárthoz. Egyedül 
a volt 

szociálista párt nem csatlakozott és nem hajlan- 

dó részt venni a mozgalomban, miután ennek 

ja és nemzeti munkáspárttá alakul át, 

varság sziklaszilárdan áll a jog, törvényesség 

és igazság mellett. 

Még e héten megszavazzák a felvidék átcsatolására 

vonaikozó magyar törvényeket 

azonban szintén ellenzéki magatartást tanusit a 
mostani kormányzattal szemben. 

AZ OLASZ KIRÁLY ÉS MUSSOLINI 

TAVIRATA A MAGYAR 

KORMANYHOZ 
Horthy Miklós Magyarország kormányzója tá

v- 

iratot intézett III. Viktor Emánuel királyhoz és 

szönetét fejezte ki Olaszországnak azért a sikeres 

közreműködésért. Az olasz király és a
 Duce meles 

hangu táviratban válaszoltak a magyar kormányzó 

üdvözlő táviratára. 

vezetősége elhatározta, hogy a párt
ot feloszlat: 
át, amely 

Mussolini olasz miniszterelnökhöz, amelyekben kö
- 
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fegerősebb e 
A írancia gyarmmatlügyi miniszier erős gyarmati hadsereg szervezéséről 

A műncheni érsek ajabb támadásma 
kan mások. Este tánc volt. 

Berlin, november 7. A nemzeti szocialista párt 
thüringiai körzetének weimari nagygyűlésén vasár- 
nap 100 ezer főnyi tömeg jelenlétében Hitler kau- 
cellár beszédet mondott: 
Ma megállapithatjuk, hogy valóban csoda 
történt és példanélküli nagy munkánkért megkaptuk 
a minket méltóan megillető ellenértékett A nem- 
zetközi ideálok helyébe, amelyek magukba foglalták 
a Népszövetséget, a nemzetközi tör vényszékeket stb., 
a nemzeti szociálisták egy ideált iktattak be és ez 
a német nép volt. A mi pártunk minden dicséretet 
megérdemel, mert 

30-40 év mulva senki sem fog emlékezni 
arra, hogy valaha masképpen volt Német- 

ország megszervezve, mint ma. 

Miénk a világ legerősebb és legjobb hadserege. 
Mint a békét szerető ember gondom volt rá, 

hogy ilyen nagy hadsereggel rendelkezzünk, mert ez 
meggyőzi a világ nepelt a péke rgességéről. 
Kvanjuk a nyugalmat és a munka 
nép számára. Készen állunk a éegyvel 
csak akkor törtenhet meg na a rá 
tokat is beszün etik: 

A zancia GYA 
Mszibet! LLA 

Páris, no mbe Mandel gyarma ; 
mniszter tegnai gen 

mondott. A 

etkezőet mondelte 

megkiönbözte é 

z a o 

az anyaország iránt viselte- 
hogy a tik. Ne feledjük e 

gyarimatok gyönyérü példá ancia 
ilágháboru idején a 

a 

békejobbot nyujtott volna, 

Weimar. Nehéz a pirodálom n ezeiérel vitatkozni, 
mert s 

hozgy 

azt képzeli 
i betáll 

vza aln és a francia gyarma- 
Nem ismerünk 

taz asselek nem szokták megeggedni hogy 

a jogokkal rendelhezik. Az egyenlőség elvé- 
életes alkalmazása magyarázza az 

amellyel a francia gyarma- n 
is a Enagyobb szigoruság 

e Hát te ujra játszol a sorsjá- 
s tékon? 

A kettő nem ugyanaz! 

elárusitó helyeinél vásárolt sors- 
jeggyel bizonyosan milliomos 
lesz. 

November 15.-én, December 15. 
én, Január 15.-én és Február 
15.-én lesznek a XVIII. sors- 
játék huzásai. 

tonát küldtek a francia frontra. 
bizonyos nelyeken elfelejtik, hogy a irancia im- 
périum száztizmillió embert számlál. Nagyon jól 
teszik, ha ezt tudomásul veszik és azzal is szá molnak, hogy a francia gyarmatokon milliós hadseregeket lehet felállitani. 
miniszter rámutatott még arra, ho 
tok a nyersanyagkészletek imerieteten tár tár- házát jelentik az óhazának. 

A FRANCIA SAJTóÓ ÉLESEN BIRALJA 
HITLER VASARNAPI BESZÉDET 

A hétfői párisi lapok hosszu cikkekben foglal- Koznak Hitler kancellár weimari beszédével. A LEpodue vezércikkében a köveskezőket irja: 
- Nénmetország vezére beszélt. Ahelyett, ho; 

miként azt sikon remél- ték, visszavonta azt. Saarbrücken után következett 

nte 

erején 
Le Journal szerint Hitler olyan peszédet mon- 

dott, amely gondolkozóba kell, hogy ejtse azokat az 
optimi at is akik München után a 

ezett az általános megegyezés 
még fennálló nehézségek és megoldásra 
dések nagy számuak és tévedés volna azt hi 

sökkenteni lehétne. 

ele sézét 
hogy ha ilyen aozezt intéz egy 

érfi ellen, akkor meg udja ak dályozni 
manyzajatásól Számi itása azoncaán téves 

iktél janak neki! 

tik aulháber kardiná- 

git Cserny Rózsinak egy-egy alkalmi versét szaval- 

Antal plébános és Brach Józsefnek, a Katolikus Nép- 

van teritékes banketlt volt. az első felköszöntőt Kay- 

ott volt Ghilezan görög keleti főesperes, Borca dr. 

Ugy látszik, / 

A gyarmatügyi 

sárnap szentelték fel az ujonnan épült retormátus 

ijegyző végezte. Az ünnepség délelőtt réltizenegy 

mes Elemér lugosi esperes bibliát olvasott és imád- 
kozott. Csernák Béla mondotta el aztán a gondoia- 

i 

Katolikus Othon 
lelszentelése Buziáson 

Buziás, november 7. Buziáson nagy ünnepség 
keretében ment végbe a Katolikus Otihon felszen- 
telése. A felszenteléest zádi Kayser Lajos nagypré- 
post, pápai kamarás, a község szülötte végezte, akit 
elkisért Temesvárról Fodor József központi pap es 
Heyer Gyula káplán. Délelőt: féltizkor Kayser La- 
jos nagyprépost nágy papi segédlettel főpapi mis 
mondott. Mise után a papság vezetésével a hive 
körmenetben vonultak a Katolikus Otthonba, ahol 
Muzár Antal plébános magyar- és németnyelven 
üdvözölte a megjelenteket és kérte a nagyprépostot a 
felszentelési szertartás végzésére. 

A felszentelés után az egyházközség, a templomi 
énekkar és a Katolikus Népszövetség együttes ün- 
nepi üNést tartott az uj otthon nagytermében. A 
templomi énekkar után Árvay Dezső elszavalta Ku- 
bán Endre verses köszöntőjét, majd Heyer Gyula 
káplán németül beszélt az ifjuság feladatairól. Barti 
Ferenc német szavalata után a közönség élvezte a 
Wannemacher-vonósnégyes játékát, majd Fodor Jó- 

zsef központi pap beszélt magyarul. 
hogy 

a keresztény kultura nem a gyűlöletet keresi és 
azt, ami a lelkeket elválasztja, hanem a békét 

és az együttműködést keresi. 

Szavait Eötvös József szavaival fejezte be, hogy bol- 
dog az, aki fáklyaként másoknak világit és meleget 
ad. Legyenek mindazok, akik a Katolikus Otthon: 
látogatják, ilyenek és igyekezzenek másoknak fényt 
és meleget adni. Kamenszky Béla és Blüchel Mar- 

ták, majd a vegyeskar zenekisérettel énekelt. Az ün- 
nepség Kayser Lajos nagyprépost buzditó szavai- 
val és a királyhimnusz eléneklésével ért véget. A 

összes énekeket Tuskán Gyula tanitó tanitotta be és 
vezényelte. Az ünnepély sikeres rendezése Muzar 

szövetség buziási tagozati elnökének munkája vot 
Délben a buziási Gyógyfürdő-vendéglőben nyole- 

ser Lajos nagyprépost mondotta, aki lendületes sza- 
vak kiséretében a pápára ás őfelsége II. Carol ki: 
rályra üritette poharát. Muzaár Antal plébálo 
Kayser nagyprépostot köszöntötte fel. 
pDpDélután ünnepi vecsernye volt, majd az uj Ka- 

tolikus Otihonban gyülekeztek a hivek szórakozásra 

Az ünnepségen résztvett a község minden nem- 
vetiségű és vallásu lakossága. 

főorvos, községi biró, Duica Ion főszolgabiró és 

Uj református temp! omot 
kapott Boksánbánya 

Boksámbánya, november 7. Boksánybányán va- 

templomot és annak harangjait. A felszentelést, a 
melyre nemcsak a boksánybányai Teformátusok 

gyültek öseze, hanem nagy számban eljöttek a resi- 
cai, fűzesi és a szórványokban élő hittestvérek, 
Csernák Béla nagyváradi lelkész, egyházkerületi fő- 

órakor a hivek énekével kezdődött, amely után Ne- 

tokban gazdag, nagyhatásu felszentelési beszéde. és 
az imát, amelyben Isten segedelmét kérte a tem- 
plom látogatóira. Záróének után Keresztes József 
resicai lelkész, a boksánbányai reformátusok lelki 

gondozója olvásta fel a tempiomépités történeté. 
Végül különböző üdvözlések következtek. Félegyko 
társas ebéd volt. Délután három órakor az uj tem 
plomban műsoros vallásos ünnepély volt. Ezen köz- 
reműködtek Streleczky Sándor klopódiai és Nits i 

ván ujkisodai lelkészek, Szathmáry Lajos dr. eg 
házmegyei főgondnok, Jenőffy Miklósné, Faragó F 

rencné, Makszin Judit, Majsay Anna, Szányi Baba 
és a resicai református vegyeskar. 

OTEL RIO 
yantmtanvaud itauhahuuuauanuutyattujaa tarumil 

vi Kur 

! (Pátra:kávéház moge 

s3oan é 
álta a nemzeti 

szociálista es.éket, amelyek 1 
tai Niélezik az ellen étekei. Rámutaiott arra, hog 
az áll ampolgári kötelesgégek mellett egy fensőbb ke 
telesség is létezik: az Isten iránti kötelezettség 1 

deg-meleg folyóviz. 
gyogó tisztaság. 

ersek 



Az emberszeretet megható ünneppe 

ünnepélyes 

Temesvár, november 7. A józsefvárosi Pop de 

Basesti ucca környékének lakossága jól ismeri en- 
nek az nccának 23. számu házát. Valamikor ovoda 
alt az épületben és kisgyermekek vidám hancuro- 

zásától, énekétől volt hangos az udvar és a sok te- 
mrem. Jó néhány év előtt itt készitették elő az ap 
róságokat az iskolára és ebben a házban tanultak 

meg Istenhez fohászkodni. Most ismét nemes és enr- 
berbaráti munka folyik a termekben, anelyekben 

a temesvári Patronázs Egyesület erkölcsneve 
lő gyakirlati kiképző intézete nyert elhelye- 

zést. 

Az erkölcsileg elhagyott és rossz utra tévedt tizen- 

három fiut nevelik ebben az ottonban a jó és 
hasznos életre. Az egyszerü külsejü és a többi ház- 
től semmiben sem különböző épület előtt vasárnap 

délelőtt az autók hosszu sora állott. A sépkocsikon 
az előkelőségek érkeztek az uj otthon felavató ün- 
nepségére. Megjelent Marta Alexandru dr. királyi 
helytartó Demenescu Joan kabinetigazgató kiséreté- 
ben. Ciupe Gheorghe dr. a királvi helytartóság 

vezértitkára, Dragalina Cornel tábornok hadosz- 

tályparancsnok, Praporgescu (Gheorzhe ezredes me- 
gyei prefektus Boroanca Traian titkár kiséreté- 

ben. Baran Coriolan dr. főpolgármester és a város 

több főtiszviselője, Dimitrescecu Emil táblai főel- 

nök, Lungulscu Ilie táblai főüsvész. Bnuzoiani 

legandru vezetőügvész, az itélőtábla és törvénv- 

szék számos birája, Evutianu Babin tanügyi vezér- 

felügyelő vezetésével a tanfelügvelősév és tandas- 

tület sok tagja, az iskolák kiküldöttei Buteanu Ni- 

colae dr. egészségügyi vezérfelügyelő, Unterweger 

Lothár kanonok. Argay György esperes, az üg vé- 

di kamara számos tagia és nagyszám közönség. 

Résztvettek az ünnepsézen a temesvári nőegylé- 

tek küldöttségei is, a Meagyr Nőcgylet képvisele- 

tében dr. Kun Ferencné és dr. Telerdy Nándorné, 

a katolikus női misszió küldöttsége Borsitzky Ottó- 

né vezetésével jelent meg. 
Az ünnepség a erépen diszitett nagyteromben 

istentisztelettel kezdődött. amelyet Tiucra Patric 

dr. főesperes celebrált Golumba Tr-ian lelkáz se- 

gédletével. Utána Tiucra főesperes beszélt a Patro- 

názs Egyesület mevalakitásának szükségessézéről 

éés hangoztatta. hogy 

az egyesületet az erkölcsi veszélnban forgó 

gyermekel: semélukiáltás? nhivia életre. 

Dimitrescu Emil táblai főelnök részletesen is- 

mertette a Patronárs Egyesület multját és jelenét 

és ezzel kancsolatban 
Marta Alezandru ár. királ"i 

meit méltatta. 

Köszönetet mondott azoknak. akik lehetővé tetfék 

az eredményes munkát és az egvesület további cél- 

litüzéseit ismertette, amelyek magvalósitásra vár- 

nak. Beszédét a város társzelalmához intézett felhi- 

vással fejezte be és kérte. hoev 

támogassák az eguesület munkásságát. 

Lungulescu Tlie táblai főüevész emelkedett 

szellemü és szónoki szemnontból remekmünek beil- 

1ő beszédében a Patronázs Meyesület moralakitá- 

sának jogi részével foglalkozott. Párh7amot 

vont a régi és uj büntető törvénykönvv közöt és 

hangoztatta, hogy az igazsár szem" nines bekötve. 

hanem nyitott szemmel tekint a bünözőkre, aki- 

ket magához ölel, hogy 

szeretettel megjavitsa őket. 

Beszédét azzal fejezte be. hogy melegedienek fel 

a lelkek a szeretet lángjánál és ne feledkezzenek 

meg a felebaráti szeretetről. 

Baran Coriolan dr. főpolgármester beszédé- 

helytartó érde- 

továbbra is támogatja az egyesületet. 

Bosica Pavel tanfelügvelő 

rályi helytartó 

mondott azoknak, akik 

A Patronázs Egyesület uj otthonának 

A eöles veszélynek kitett gyermekek segélykiáltása hivta életre az egyesületet. 

arta Alexandru dr. királyi helytartó tizezer leit adományozott a nemes célra 

ben elismerését fejezte ki a Patronázs Egyesület 

vezetőinek és bejelentette, hogy a város vezetősége 
v 

a tantestület nevé- 

ben mondott beszédet. majd Marta Alexandru dr.ki 

szólalt fel. Köszönetet mondott 

azokért az elismerő szavakért, amelyekkel a Pat- 

Tonázs Egyesület felvirávoztatása érdekében vég- 

zett munkásságát máltatták és azután köszönetet 

az egyesület munkásságá- 

felavatása 

a Patronázs Egyesület főtikárának önzetlen mun- 

kásságáról. Kijelentette, hogy 

az élet legfőbb értelme a másokért való mun 

ka és a Patronázs Egyesület fejlődése igazolja 

majd, hogy az emberekből nem halt ki a fele- 

baráli szeretet. 

helytartóság 
az egyesületet, 

legmesszebbmenő Azután a királyi 
amely a támogatásáról biztositotta 

társadalom összességének javát szolgálja és ezért 

megérdemli, hogy munkásságát faji és felek
ezeti kü- 

lönbség nélkül mindenki támogassa. 

Marta Alexandru dr. királyi helytartó beszé- 

dét a közöneég nagy tapessal fogada és lelkesen 

APEJÉS FOGFAJÁST 
NATHÁLAZT HÜLÉST 

ünnepelte a Királyi helytartót. 

A beszédek után az egyesület pártfogoltjai 

karénekeket és hazafias verseket adtak elő, majd 

Bain Lázár főtitkár bejelentete, hogy az egyesü- 

let számára gyüjtési ivet fektetnek fel. 

Elsőnek Marta Alezandru dr. adományozott 

tizezer leit, 

majd a nőegyleek kiküldöttei és az ünne
pség részt- 

xevői irták alá a gyüjtési ivet. Befejezésül a 

vendégek megtekintették az otthon növendékei- 

nek munkáiból rendezett kiállitást. 

Leényegesen 

Bucuresti, november 7. A posta vezérigaz- 

gatósága kedden hozta köztudomásra, hogy a 

svájci aranyfrank átértékelésének eredménye- 

képpen lényegesen megváltozott a külföldre szóló 

postai szállitmányok dijszabása. 

Az uj dijszabás a következő: 

Egyszerü levél dija 20 gramig: Magyarország- 

ra. Lengyelország, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Gö- 

rög- és Törökország 8 lei. A többi itt fel nem sorolt 

ors/ gokba 12 lei, Minden további 20 gram után a 

8 letes levelekre 5, a többiekre 7 lei pótbélyeg ra- 

gasztandó, 
Ájániott levél: Csehszlovákiába. Jugoszlávia, 

Török- és Görögországba 18. Magyarországra és 

Lengyelországba 20, a többi, itt fel nem sorolt or- 

szágokba 24 lei. ; 

Egyszerű levelezőlnn. Az előbb felsorolt ország- 

ba 5 lei. a többi országokba 7 lei. 

Csehszlovákiába. Jugoszlávia. Török és Görög
orszás- 

el lei. a többi országokba 3 lei. (Eddig 2 lei 

volt. 
A küitölni táviratok ni diiszahása szavanként 

a következő. Lengvelországba 5.40.
 Csehszlovákia és 

Jugoszlávia 7.20. Magyarország és Bulgária 8.10, 

Olaszország ás Németország 14 20. Svájc és Bel- 

m 14 40. Szovietoroszorszáz 
15 20. Anglia 19.35, 

Palesztina 67.05, Newyork 72 90 lei. etb. 

Légi nosit. I ényegesen megdrágnult. Csak két 

példát emlitünk: Aki A adról légipostán aka" Ame- 

ikába 20 eramos levelet küldeni, annak a 12 leite 

felemelt postai tarifán kivül 3
8 lei légi hélveget is 

fizetnie kell. Ha ajánlottan küldi. az külön 12 lei 

költséget jelent. Palesz inába egy légi postán tov
áb- 

Ujságok és egyéb nyomtatványok 50
 grammig: 

megváltozott 

a postai szállitmányok dijszabása 
Hivatalos rendelkezés az uj postai dijszabásról - Egységes 

távirati djszabás Európában. 

bitott egyszerü levél dija 12422, azaz 34 lei. Az 

uj diiszabás november i-én lépe
tt életbe. 

Ez év február havában nemzetközi postaérte- 

kezlet volt Kairóban, ahol igen fontos ujitásokat 

határoztak el. 

A kairói nemze közi postaügyi kongress
zus ha- 

tározatai egész Európáta érvényesek és 1989. 74- 

juár 1-én lép életbe. 

A fontosabb ujitások a következők: 1939. ja- 

nuár 1-től kezdve az egész eur
ópai forgalomban egy- 

séges távirat dijszabás lép életbe. mely szerint a 

táviratok diját 8 szazalékkal leszállitják. (Érdekes, 

hogy a román posta éppen n
ovember 1-én emelte fel 

körülbelül 30 százalékkal a külföldi távirat
ok dijá- 

Vajjon a 8 százalék dijlszállitást hogyan fogiák 

kalkulálni?) 

Január 1-től ötszavas legkisebb távirati dijat 

is megállapitottak, az európai forgalomban. 

Ezentul Európaszerte pénzát
utaló táviratok is 

feldhatók lesznek. 

A postán vagy távirdán mar
adó és nem kézbe- 

sithető táviratckat közönség
es levéllel vissza fogják 

jelenteni. 
Feladás után is kérni lehet a távirat utánkül- 

dését. 
Az európai távbeszélőforgalo

m uj dijszabása: 

Az ugynevezett határszéli 
forgalomban januar 

1-től a beszélgetések háro
m percen tul való martama

, 

külön megállapodás alapján,
 percenként is dijazható. 

Az igen sürgős beszélgeté
sek diját az eddigi 

tizszeres diiról ötszörösére, 
vagyis a mostani dij fe- 

Vlére szállitják le. 
Végül a nemzetközi távb

eszélőforgalomban kü- 

lönleges szolgálatok esetén pótdijat csak 
egy cimen 

lehet január 1-től kezdődően
 felszámi ani. 

-
-
 

ban segitették. Külön megemlékezett Bain Lázár 
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ELŐFIZETÉSI ARAR 

BELFÖLDÖN 
Magánosolnak egy hónapra 70, negyedévre 200, 
félévre 100, egész évre 800 lei. Házhoz való 
khézbesitésért külön havi tiz let. Nyugdijasok- 
nak, közalkalmazottalonak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 180, félévre 350, enész évre 700 lei. 
Háehoz való kézbesitésért külön havi tiz let. 
Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemek- 
nek, gyáraknak és vállalatoknak egy évre 1200 

lei kézbesitéssel együtt. 

KÜLFÖLDÖN 

Egy hónapra 120, negyedévre 250, félévre 700, 
egész évre 1400 lei. 

TELEFON 

28-10 és este 9 óra után 28-15. 

MEGJELENÉS 

Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 
követő napok kivételével. 

SZERKESZTŐ: 

Vuchetich Endre dr. 

1674 november 8-án halt meg 
Milton John angol költő. Az 

egyetemen folytatolt széleskörű 
tanulmányai után külföldi ua- 
zásokkal gazdagitotta tudását, 

: Már fiatal korában feltűnt ver- 
seivel, majd költői beszédeivel. Mint politikai iró 
is sokat dolgozott. 1652-ben a megfeszitett munxka 
következtében megvakult és ettől kezdve leányainak 
diktálta munkáit. Diktálással teremtette meg világ- 
irodalmi remekét, Az elveszett paradicsomot is, a 
mely a legkiválóbb keresztény éposz. Számos mun- 
kája jelent meg magyarul is. 

1917 noveraber 8-án bukott meg Oroszország- 
ban a cárizmus megszüntetése után keletkezett Ke- 
renszkij-féle szocialista kormány. Kerenszkijtől a 

hatalmat Lenin vette át, aki megalakitotta a bolse- 
vista szovjetköztársaságot. 

Mihály, Gábor, 
Gottíried 

- IDŐJÁRAS: Változó felhőzet és a hőmér- 
séklet emelkedése várható. 

- KIRAÁLYI VADÁSZAT A BÁNSÁGBAN. 
Bucurestiből jelentik: (Hivatalos jelentés). Őfelsége 
II. Károly király, Pál jugoszláv régensherceg és 

Mihai nagyvajda és kiséretük vasárnap reggel Te- 
mesvárra érkeztek, hogy résztvegyenek a Mosnita 
és Pischia községek határában rendezett királyi va- 
dászaton. A vendégek között volt Dukics bucurestii 
jugoszláv követ is. A vadászat este fél nyolc óra- 
kor ért véget és eredménye 708 fácán, 15 szalonka, 
2 róka, 108 nyul és 50 egyéb vad volt. A magas ven- 
dégek este a Temesvár-gyárvárosi állomásról visz- 

szautazktak Bucurestibe. 
- A temesvári repülőnap nagy sikere. Az 

ARPA temesvári fiókja vasárnap sikeres repülő- 
napot rendezett Temesvárott. A repülőtéren le- 
folyt ünnepségen nagyszámu közönség vett részt 
és a legnagyobb elragadtatással személte a há- 
rem megjelent repülőgép látványos és kiváló 
mutatványait. A repülőnap a Timis-repülőgép 
megkeresztelésével és beszentelésével kezdődött. 
A pbpánsági ifjak ezen a repülőgepen sajátithat- 
ják el a repülés müvészetét. A beszentelési szer- 
tartást Tiucra Patric dr. főesperes végezte, 
majd az ARPA fiókjának temesvári elnöke, 
Praporgescu Gheorghe ezredes-megyei prefek- 
tus méltatta a repülés jelentőségét. Utána Dra- 
galina Cornel tábornok, hadosztályparancsnok 
mendott beszédet és a hagyományos modon 
pezsgővel Timis névre keresztelte az uj repülő- 
gépet. Dragalina Cornel tábornok és Praporges- 
cu ezredes résztvettek az uj repülőgép bemutat- 
kozó repülésén. Végül a „piros" raj három gé- 
pe mutatott be vakmerő repülőbravurokat. ZZORICHI TöZSDEZAÁRLAT Páris: 11 73 
s 75, London 20.98, Amszterdam: 2839.75, Milánó: 
5.20, Newyork: 4.4l, Berlin: 176.55, Prága: 15.13, 

ó: 82.75, Belgrád: 10, Bucuresti: 3.25. 

- AZ EVANGÉLIKUS NŐEGYLET VIRST- 
LI-ESTJE. A temesvári Evangélikus Nőegylet virst- 
li-estje kitűnően sikerült, azon nagyszámu közönség 
vett részt. A gazdag és művészi műsorban különö- 
sen a Gökkler házaspár énekkettőse emelkedett ki, 
akik nagy sikert arattak. Nagy tetszéssel fogadta a 
közönség a Stürmer tanár vezetése alatt működő 
Schrammel-négyes, Barjakta Irma román és orosz 
táncai, amelyeket balalajka kisérettel adott elő. Dó- 
czi Ida magyar táncokkal és népdalokkal 

szép sikert. Nagy tapssal fogadta a közönség a 
Goldsmann Grete által betanitott tánc,. amelyet Ar- 
gay, Gabriel, Goldsmann, Hoffer, Joanovits, Lidolt, 

Mausz, Molitor, Müller, Schuller és Weisz kisasz- 
szonyok lejtettek a Junginger testvérpár Accordeon- 
kisérete mellett Fuchs I. accordeonszólója és egy 

citerakettős egészitette ki még a kitűnő műsort. Az 
egyes számokat Gökkler N. konferálta és tréfás, 

ügyes előadásával nagyban hozzájárult a jó hangu- 
lat emeléséhez. Az Evangélikus Nőegylet ezuton is 
köszönetet mond azoknak, akik az est sikere érde- 
kében közreműködtek és a virstli-estén megjelentek. 

- A SZOVJET FENNÁLLÁSAÁNAK 21-IK 
ÉVFORDULÓJA. Moszkvából jelentik: A Tass ügy- 
nökség jelentése szerint a szovjet-orosz fővárosban 
most ünnepelték az 1917 októberi forradalom, vagy- 
is a szovjet-orosz állam alapitásának 21-ik évfordu- 
lóját. Az ünnepségen Sztalin és az állam, hadsereg- 
vezetők vettek részt. Molotov mondotta az ünnepi 
beszédet. 

-KEDDEN KÖZHIVATALI ÉS BIRÓSÁGI 
MUNKASZÜNET. Ma, Mihai nagyvajda nevenap- 
ján és születésnapi ünnepén birósági és közhivatali 
munkaszünet van, az iskolákban szünetel a tanitás. 
Az iskolák növendékei reggel hálaadó iskolai ünnep 
keretében méltatják a nap jelentőségét. 

- Meghalt egy régi gavallér. A szombatról 
vasárnapra virradó éjszaka rövid szenvedés 
után meghalt nyolevankét esztendős korában 
Rosa Béla, a régi idők ismert gavallérja. A há- 
boru előtt Szákoson nagy birtoka, Budapesten 
pedig versenyistállója volt. Előkelő társadalmi 
szerepet töltött be és bár a háboru után elsze- 
gényedett, külső megjelenésében és modorában 
továbbra is a régi gavallér maradt. Evek előtt 
elhalt fivére, Rosa Izsó előkelő szegedi ügyvéd, 
ügyvédkamarai elnök és magyar felsőházi tag 
volt. Rosa Bélát gyászolja özvegye, továbbá 
Amerikában élő fia és unokája. Temetése őszin- 
te részvét mellett tegnap délután ment végbe. 

Népszerü jegyző halála. Moravicán öt- 
venegy éves korában hirtelen meghalt Parsche 
Károly községi jegyző. 1911 óta töltötte be 
megszakitás nélkül állását és a lakosság körében 
rendkivüli népszerüségnek örvendett. Gyászolja 
özvegye és nagy rokonság. Utolsó utjára az 
egész község elkisérte. 

aratott 

- BESTIALIS EMBER. Az aradi törvé 
szék néhány hónap előtt másfél évi fogházra it 
V. K. tizennyolc éves aradi iparost, aki a vád 
rint még 1936 nyarán a lakásába csalta S. V 
lenc éves kisleányt és ott erőszakoskodott vel 
fiatalember, akit tizenötezer lei kárérités megfi: 
tésére is köteleztek, felebbezést jelentett be. 
msvári itélőtábla a tegnapi tárgyaláson a kár 
tés összegét harmincezer leire emelte fel, mig 
elsőfoku itélet többi részét jóváhagyta. 

- PAPANA KAPITÁNY TRAGEDIÁJA S 
naiából jelentik: Egy turista, aki a Caraiman he. 
ről érkezett, délután 4 órakor a Peles-kastély őrsé 
gének jelentette, hogy a Caraiman csucson levő 
reszt és az Omul között megfagyott embert tal 
akinek állapota rendkivül sulyos és ezért sürgős 
gitségre van szükség. A turista maga akarta leho 
a sulyos állapotban levő férfit, de a nagy hóvil 
következtében erre képtelen volt. Nyolc katonábó 
álló különitmény sivel felszerelve nyomban elindult 
hogy felkutassa a fagy áldozatát és A órával későb 
már telefonáltak is a hegyi vadászok menedékházá 
ból, hogy a nagy hóvihar ellenére megtaláták 
illetőt, akiről a nála talált iratokból megállapitott. 
hogy Papana pilótakapitánnyal azonos, aki nen 
érkezett meg Amerikából. Papana kapitány lel 
leg mélyen letörve barangolt vasárnap a hegyek k 
zött. Előző napon kisleányánál volt, akinek anyja 
szülés közben meghalt. A kapitány állapota agg 
dalomra ad okot. Papana repülőkapitányt a sinaia 
kórházba szállitották. A „Cantacuzino" kórházban 
injekciókkal néhány percre eszméletre téritették, de 
rövid idő mulva ismét elveszitette öntudatát. Papa 
kapitány drámája iránt óriási érdeklődés nyilván 
meg. Az orvosok véleménye szerint azonban már 
hétfőn az esti órákban állapota annyira javult, hogy 
Bucurestibe lehet szállitani. 

i 
i 

Kaucióképes 
* 

riutárukot, vary mt keres nagyobb vállalat develezésben lártas előnyben). Cim a kiadóban 

IIISZTUJITÁS A LUGOJI ZsIDó HI 
KÖZSEGBEN. A lugoji zsidó hitközség vasárna 
november 18-án artja tisztujitó közgyülését Egyetlen jelölő lista lesz, amelynek élén Kirsch 
Arnold dr. ügyvéd, az eddigi hitközségi elnök á 
A választmány tagjainak névsorát beható tárgya- 

z
 

lások alapján közmegelégedésre állitották össze és 
igy biztositották az egyhangu választást. í 

A Városi Szinházban 
a vilnai zsidó szintársulat 
november 16-án, szerdán este 9 órakor 

november 17-én, csütörtökön este 0 órakor 

2 napig vendégszerepel 

Jegyek a Városi Szinház pénztáránál 

a z " 

kaphaták, 
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Hogyan szerezzünk - ellenségeket? 

legnagyobb könyvsikere Dole Carnegie 
müve volt, 

egyógyszertár. 
zV kerületben a Corvin gyógyszertár é

s Ui- 

kisodán Panajoth Ernő győgyszertára 

Hoto-Sport-Optik 
Fotolaboratorium 

Agfa", „Kodak' és „Voigt- 

ander" gépek és filmek. 

A. M. Mülley 
Timisoara I., 

Strada Solderer 11. 

Newyorkból jelentik: Az utóbbi hónapok e
gyik 

amelynek cime: „Hogyan szerezhetünk b
arátokat?" 

Most a legkitünőbb amerikai humoristák egyike, 

Irving D. Treseler ráduplázott erre a sikerre. ő 

tudniillik ilyen cimmel adott ki egy
 „ellenmüvet: 

Hogyan veszithetjük el parátainkat 
és hogyan biz- 

tosithatjuk függetlenségünket? Az előszóban a 

szerző kiemeli, hogy könyvét olya
n hölgyeknek és 

uraknak szánja, akik elég erősek, fölényesek és 

magabizók ahhoz, hogy lsmondja
nak a sok csaló- 

dással járó barátság és rokonszenv mankóiról. 

Tressler szerint az ellenségszerzés legbiztosabb 

módja, ha valaki arra kéri meg
 legmeghittebb is- 

merősét, hogy vegye gondjaiba 
kutyáját az ő tá- 

vollétében. Másik csalhatatlan 
tanács: ha egy beteg 

panaszkodik előtted, torkold l
e azzal, hogy a beteg- 

sége semmi, te már sokkal su
lyosabb bajokon estél 

át s ird le ezeket előtte részletesen. Legbiztosabb 

szer a betolakodók ellen, akik még a magánlaká- 

sokat sem tartják tiszteletben:
 jelenlétükben nyu- 

godtan továbbolvasni az ujságot vagy a könyvet, 

kinyitni a rádiót, anélkül, hogy megkérdezné 
tő- 

juk az ember, kedvükre van-e 
s ha mindez nem 

használ - pénzt kell kérni tőlük 
kölcsön. Ha utazás 

közben a vasuti fülkében valaki 
mindenáron mez 

akar veled ismerkedni, legjobb, ha be
huzódol az 

ülés sarkába és egész halkan k
ijelented: végtelenül 

sajnálod, de veszet kutya 
harapott meg, épp most 

sietsz a legközelelbbi Pas
teur-intézetbe, hogy be

- 

oltasd magad; reméled, h
ogy addig nem harapsz 

meg senkit. Az olyan asszonynak,
 akinek férje nem 

egyezik bele a válásba, a szerző a következőket 

ajánja: rendszeresen olyan 
ételeket készitsen, ame- 

AZ ELSŐ HO A BANSÁGBAN. 
Karán- 

sebesen és környékén már leesett a
z első hó. Tere- 

gován és Folsbergen harminc centiméteres, Ujsza- 

dován tizenöt centiméteres, a Muntelemicen és a 

Szemeniken pedig félméteres volt a bó
. 

MENTőŐHIREK. Blaj Anna huszonnégy 

éves cselédlány a józsefvárosi Miron Costin 6 sz. 

alatti szolgálati helyén ismeretlen méreggel ön- 

gyilkossági kisérletet követett el. Bugarszky Má- 

fia huszonhárom esztendős foglalkozás nélküli nő 

krisztályszódát ivott. - Fábiá
n Károly huszonnégy 

esztendős nőtlen munkás a Carol-ut egyik korcs 

mája előtt verekedés közben a k
ét vállán szurt se 

bet kapott. - Ugyancsak vere
kedés közben szen- 

vedett fejsebet az Eneas-ucca 18 alatt Weictmann 

Miklós harminchat éves munkás. 
A mentők mind a 

négyet első segélyben részsitetté
k és kórházba szál- 

litották. 

- MEGÖLTE A VILLAM
OS ARAM. Halálos- 

végű szerencsétlenség történt az Arad-hegyaljai 

Gyorok községben. A ma
gasfeszültségű áram me

g- 

ölte Stancu Demeterné 40 év
es községbeli asszonyt. 

A szerencsétlen nő észrevette, hogy egyik 
kac. 

rálépett az uccán leszakad
t magasfeszültségű veze- 

tékre. Az állat kinlódását látva, se
gitségére sietett, 

miközben maga is hozzáé
rt a vezetékhez. A tö

bbezet 

voltos áram Stancu Demeternés nyomban 
szénné 

égette. A szerencsétlens
égről jelentést tettek az

 ara- 

di ügyészségnek, amely me
gadta a temetési enge- 

délyt, egyben pedig vizsgálatot rendelt el annak 

megállapitása érdekébe
n, hogy az uccai villa

mosve- 

zeték leszakadásáért kit
 terhei a felelősség. Az 

áldo- 

zatot nagy részvét melle
tt temették el. 

SZzULETESEK. A temesvári anyakonyvi 

hivatalban a következő gyermekek születését jelen-
 

tették be: König Norbert He
rbert, Weinberger Éva 

ILea, Miklós Erzsébet, Cosoreanu Elena, Geor- 

AKCIÓ A SZEGÉNY GYERMEKEK
 FEL- 

SEGÉLYEZESEÉRE. Bucurestiből jelentik: Mari- 

nescu tábornok, egészségügyi minis
zter felhivást in- 

lézett az ország népéhez és a szerencsé
tlen életvi- 

szonyok között tengődő gyermeke
k felsegitésére or- 

szágos mozgalmat kezdeményez. 
A gyermekek külö 

nösen a hegyi falvakban példátla
n nélkülözések kö- 

zött élnek, pedig mindössze öt és 
fél leire lenne szük- 

ség, hogy a gyermekek job
b ellátásban részesülje- 

nek. A Román Akadémia és a Dinu M
ihail alapit- 

vány-kezelősége a felhivás 
hatása alatt máris vállal- 

kozott arra, hogy az intéz
mények megyéjében levő 

inséges sorsu gyermekeket 
gondozás alá veszik. 

GYILKOSSAÁG A MOZIB
AN. Bucurestiből 

jelentik: Ejszaka 11 órak
or a Carmen moziban elő-

 

adás közben két fiatalem
ber, névszerint Simion Si- 

mon és Pavel Florea összever
ekedett. Simion Simon 

kést rántott és hasbaszurta e
llenfelét. Pavel Florea: 

haldokolva szállitották a kórházba. A késelőt csak 

4 rendőrök mentették m
eg a tömeg dühétől. Le

tar- 

fóztatták és erős fendőri fedezettel a rendőrségre 

kisérték. 
KET TRAGIKUS HALA

LESET. Schmidt 

Ignác hatvankét éves Dolác községbeli süketnéme 

gazdálkodó vasárnap dé
lután hirtelen rosszul l

ett és 

mire segitségére siettek, már halott volt. A halál- 

esetről értesitették hat
vannyolc éves nővérét. Ami- 

kor az idős asszony m
eglátta öccse holttestét

, han- 

gos kiáltással összerogy
ott és meghalt. 

..
 

nc ttgoőkangfsxagg 

Kedd, november 8. 

APOLLÓ: Éjjeli repülő (angol film) 

CAPITOL: Bűbájos kisasszo
ny (francia film). 

SCALA: A manege (z
émet film). 

geviciu Gabriel, Mild Margi
t, Nikolics Péter, Niko- 

Tecs Pál, Kristóf Erzsébet, 
Gábor Lajos. 

RIVOLI: A bünök szi
gete (angol film). 

lyeket ő gyülöl; ahányszor valamit a férj el akar 

mesélni, vágjon közbe:
 „Nem jól tudod, ez m

ás- 

kép történt"; iróasztalán szedje rend
be a jegyze- 

teket, előzetes megkérdezése hélkül, satöbbi. Vi- 

szont a férjek, akik válni a
karnak, olvassanak ebéd- 

nél ujságot, szidják a
 kosztot, ne legyenek 

soha 

pontosak, ne fizessék 
ki őnagysága számláit,

 el- 

lenben magasztalják előtte barátnőinek kalapjá
t, 

modorát, sőt szépségét is. Ugy látszik, az Egyesü
lt 

Államokban sok ember akar magának ellenséget 

szerezni, mert Tressler
 ellenszenv-tanácsadója

 több- 

százezer példányban 
fogyott el. 
- 

HALALOZASOK. 
Meghaltak: Geisler Ka-

 

talin született Goldschm
idt, hatvanhat éves, 

Stoica- 

ktárnok, Pély Mária ti- 

Mihai negyvenhat éves 

orbála született Rein- 

Moldovan Gizella született 

aranyi Katalin született 
Csa- 

nescu Stefan övenöt 
éves ra 

zenhét éves, Zaranteanu 

fodrász, özvegy Reinbold B 

bold hetvenhét éves, 

Pap, hatvanöt éves, B
 

nády ötvenkét éves. 

Az UJ KATONA
I ELŐKÉSZITŐ É

V ÜN- 

NEPEÉLYES MEGN
YITÁSA. Vasárnap délelőtt 

onai előkészitő 

Popovici görög keleti 

majd beszédet 

tonai előképzést 
méltatta. Ez- 

y a katonai előképzősök te- 

1 elkes szavakkal 

t a katonai előkép- 

majd visszapillan
tást vetett a 

előképzés gazdag
 multjára. Be- 

el a napibpa- 

akik jutalomban 
és kitünte- 

ezernégyszáz katona
i előkép- 

ély befejezéséül a k
irályhim- 

rnagy fogad- 

folytak le a Luna Parkban 
az uj kat 

év megnyitási ünnepélyei. 

lelkész végezte az istentiszteletet, 

mondott, amelyen
 a ka 

után Bradiceanu őr
nag a 

mesvári alfelügyelője beszélt, aki 1 

méeltatta őfelség
e kiváló szerebé

 

zés megteremtésében
, 

temesvári katonai 

széde után Rebeg
ila kapitány ol

vasta f 

rancsot és azok 
nevét, 

tésben részesültek. Az 

zős a megnyitó ün
nep éül 

nuszt énekelte, m
ajd Bradiceanu 

Ilie ő 

ta a katonai elő
képzősök diszmen

etét. 

Dpr. Hirech Sánd
or urológus-bőrgyó

gyász, 

f hó 9-én, szerdán
 ismét 

külföldről visszatérv
e 

fendel. Palace-ház. 
Telefon 24-26. 

patikaák éjjeti szoly
aálala 

Kedden, november 8-án a 
szolgálati beosztás a 

következő: 
Az I. kerületben a Libertá

tii téren levő Jahner 

K. gyógyszertár. 
A II kerületben a 3 August uccában levő Lö

W 

és a P. Maior téren levő Meiszner 
gyó gyszertár 
gyógyszertár. 

A. III Eerületben a Lahovari té
ren levő Crietea 

gyógyszertár.
 

A ÍV. kerületben a Preye
r uccában levő Ungvári UJ JÁTE 

sszakai szolgálatot tart. 
állandó él- 

Terjen be barmelyik so
rsjegyárus- 

hoz és kérje az Állami So
rsjátek 

KTERVÉT 
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Revolveres merénylet 
a párisi német köveiseg 

titkára ellen 
Páris, november 7. A német nagykövetség it- 

kári hivatalába tegnap délelő t behatolt egy idegen 
és az ott tartózkodó von Rath titkárra kétszer rálót:. 

/ Az egyik golyó a titkár vállába, a másik pedig a 
7 májába hatolt be. A merénylőt Herschel Feibel 

Grimstannak hivják és hannovari születésű Délelőt 
azzal a kivánsággal lépett a követség épületébe, hogy 
az egyik titkárral akar beszélni. A nagykövetség 
harmadik titkára, von Rath fogadta és ezután nyom- 
ban megtörtént a merénylet. Von Rath segi ségért 
kiáltott és a követség szolgái lefegyverezték a me- 
rénylőt. Kihallgatása során kijel ntette, hogy 

bosszut akart állni a lengyel zsidók Németer- 
szágból való kiú ért. 

Ő lengyel állampolgár és a párisi iengyel konzulá- 
tus által kiállitott utlevél birtokosa 

Von Rath titkár merénylője Herschel Fe 
Grimstan kihallgatása folyamá 
viselkedett. Minden valószinűse 
számíitható. Hannoveri illetős ru, 1921 március za. 
én születet: fehát 17 esztendős. 

A merénylet áldozatát kórnázba szállitották, a 
hol röngten felvételt készitettek a sebekről. Az a- 

- Hová. Karácsony apó ? Csak 
másfél hónap mulva vártam 
volna.. 

- NEM, NEM! ALKAL- 
MAZTAK EGÉSZ ÉVvREAZ 

FIÓKJA!, HOGY a MILLIÓ. 
KAT SZÉjJELOSSZAM AZ 
EGÉSZ ORSZÁCSBAN. 
Az I. osztály, mint eddig en felv mégsobha, 20 drb. 1.000.000 eel megállapitás szerint a beavatkozás fel- leis nyereményt oszt szét. ergelzák méz mindig az 

Tüzvesz - G4 nhalottal 
Táncmulatság iragikus vége L ker. Móa OSL0, november 7. A szombatról vasárnap- / 

ra virradó hajnalon Oslo egyik forgalmas ucca- 
jában borzalmas tüzvész pusztitott. Anderson 
udvari fényképész, akinek lakasa a királyi palo- 
ta közelében egy berpaiota negyedik emeletén 
van, táncmulatságot rendezett, amelyre számos 
barátja volt hivatalos. Eddig meg nem áliapi- 
tott módon a lakásban tüz keletkezett, amely 
pillanatok alatt tovább terjedt és mire a vendé- gek a veszedelem tudatára ébredtek, a szobák 
egyetlen lángtengerben usztak. Irtózatos pánik 
tört ki, az emberek egymást legázolva tódultak 
az ajtó felé, de a kijáratot valaki lezárta és a félőrülten tolakodó emberek közül senki sem tudta az ajtót felnyitni, ugyhogy a mulatság 34 résztvevője szénné égett. Csak a fényképész fe 
lesége menekült meg, mert rosszullétre hivatkoz- 
va visszavonul! és a tüz kitörésekor a fürdőszo- bán keresztül elmenekült. 

w Leszámitoljóbank B. T. Bu'. Reg. Ferdinmand 8. 

A kéi táborban levő 
romániai németlek egyesültek 

A temesvári nagygyülés a memzetkisebbségi hérdés megoldásának 
szükségessét hangoztatta 

Temesvár, november 7. A bánsági német ban állanak Fabritius Fritz országos vezető mö- népközösség vasárnap Temesvárott nagygyűlést gött és egyhanguan zugják feléje: Parancsolj 
tartott, amelyen az összes körzeti vezetők és vá vezér, mi követünk! 
lasztmányi tagok résztvettek. Az országos köz Anton Péter 
pont részéről megjelent a gyűlésen Fabritius ismertette a német 
Fritz országos vezető. A józsefvárosi Forgács- folytatott harcot. 
féle termet zsufolásig megtöltötték, de teljesen SSehi János billédi gazda, aki eddig a népkö- megtelt az udvar is, ahová hangszórók közveti- zösségen kivül állt, hangoztatta, hogy a német- 
tették a teremben elhangzott beszédeket. A te- ség közötti szakadás megszűnt. Társaival együtt rrem bejáratát csizmás, feketeruhás ifjak őriz- fegyelmezetten aláveti magát az országos vVeze- 
ték. akik csak igazolt népközösségi tagokat bo tőnek és 
csátottak be. A szónokok szavait öreil h együtt akarnak dolgozni a népközösségért. 

hallgatta nagy csendben. fegyel Muth Gásgár dr. történelmi visszapillantást i rembe lépett, vetett a népközösség megalakulására. sSzólott a 
pndat pel uzls t harsánvan gyulafehérvári hatarozatokról, amelyek saját E nyelven való oktatást, biráskodást és közigaz- hangzott a p ezeny vd özlés! gatást igértek. Az erre vonatkcozó reményseget Job a ll ba élesztettek a békeszerződések, amelyek a nep- A következő pillanalban jogok garanciájat tartalmazzak. Az országban magasbalendültek ez a külonboző politikai partek kisebbségi jogok szeverődtek a bokák és peregte a dobok nyirbalasában versengtek. Egymaást igyekeztek Azután megkezdődött a szónoklatok sora. tüllicitaini, Mi azonban - mondotta - han- 

körzeti földmives azután 
szövetkezetek önállóságáért 

Két bombavetőrepülő 
világrekeordot állitott fel 

Lendon, november 7. Az a két angol bom- bavető repülőgép, amely szombaton hajnalban 
az egyiptomi Ismailból elindult hétfőn hajnal- ban minden baj nélkül, leereszkedett az észak ausztráliai Prof Darwinban. A két repülőgép 48 óra alatt leszállás nélkül 7.216 mérföldet tett meg, amivel az uj távrepülés világrekordját álli- 
tották fel. 

a
s
 

Riesz József dr. bánsági körzetvezető rá 
mutatott arra. hogy a népközösség fennállása 
óta mindenkor igyekezett a svábsag és német- 

gosan hirdetjük, hogy a legmagasabb helyen is 
hallható legyen, hogy ragaszkodunk népjogaink- 
hoz. BzT7 

.
.
.
.
.
.
.
.
 

ség kulturális és gazdasagi sérelmeit orvosolni A rendkivüli érdeklődésre való te- és ez marad feladata a iövőben is. 
A romániai némeiség közvetitő-hid akar 
lenni Románia és a német birodalom közölt. 

A orániai németek. akik eddig két táborban 

A nemzetkisebbségi kérdést csak az igazság 
alapján lehet elintézni. 

Örvendetes, hogy a németek és svábok között 
helyrealloit az egyseg, mert igy a munka ered- z é 5 lesz. szükség van azonban nemcsak egyesültek. Megszünt vérharc. Kéz ményesebb lesz. szükség ; Me töltsön el a l lelkesedesre, hanem aldozatkeszsegre is. Szük- épe iránti kötelesség érzete. Mindenki fülött ot: pketeene e hagy! 

az együttműködés és meg koldulassal kell az erre szükséges összeget össze- a Huszévi hűségünk mondotta ; hordani, hanem mindenki önként adóztassa meg- é 

i 

l 

mellyel eddig a haza iránt viseltettünk, feljogo- magát 

! 

kintettel szerda estig kerül bemu- í 
tatásra a párisi műtermekben ké- 

z 

Scaale jelenti ! 

/ 

/ 
szült, németül beszélő filmsláger: 

74 A A / Z/ 

A legfrissebb Metr o-journallal, 
mely bemutatja a: Palesztinai za- 
vargásokat, Jeruzsálem megtiszti- 
tását és Kanton elfoglalásat, több ; 

érdekes részlettel. - Előkészület- 
ben: csütörtöktől 

PoLaA 

.
.
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sit arra, hogy önérzetesen kérjük azt, amire jo- e vevett . gunk van. Tudjuk, hogy népjogokat nem adnak ü kere e a ingyen. Azokért harcolni kell. Mi békés harcot akik visszatérie a epközöpsezbe. Da folytatunk. rancsa volt az egység helyreállitása. Idézte Őfel- Besinger Ferenc helyettes körzetvezető a Sege II. Carol Király szavait, nogy a nép fej- épközösségnek szociális téren való feladatait és lődés hez es boldogulásahoz osszelogasra van végzett munkásságát isemertette. szükség. Ez vonatkozik a rorániai németség- 
E téren a jelige mindig az volt, hogy egyet- fels. len szegény néptárs se éhezzen és fázzon Nem akarunk - hangoztatta - államot az 

.
.
.
.
 

télen. államban, nem akarunk kiváltságokat, z adakozásban mindig vezettek a kevésbé tehe- Nem szabad a népeket egymás ellen uszita- N E G R I ősek és sok gazdag visszahuzódott Ezek meg- ni, hanem azt kell nézni, mi hozza azokat egy- i ; máshoz. Carol király mondotta, hogy e tekintet- 
ben egyik kerék fogjon a másikba. Zárt sorok- ban legyünk erős nép, akkor minden megpróbál- 
tatást kiállunk. 

Svájcban készült egyetlen, németül « 
beszélő filmje. , 

a németek nem másodrangu állampolgá- joguk van ezen a földön élni. Zzárt sorok- 

-
-
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Mindig fi 

Vannak hölgyek, 

Nagyon egyszerü, mert szervezetük 
lól 

gezve. Az állandó ifjusagnak nincs más titka. 

Rassuk ki kell választanunk szerveze 

ehogy képzödnek, a 
mérgezését. A vér 

ha iol van terhelve mérdező anyagokkal. cs
ak 

Akadályozza meg szervezete megmérdezé
sét 

Urodonai használatával, ez a készitmény nagy- 

szerű méregtelenitő szer. E Faivre pro- 

jesszor emlékezetes munkájában kijelenti : 

Az Urodonal megvédi az artritikusokal a 

környező veszedelmektől, biztositja számu
kra 

a rendszeres kiválasztást. enyhiti a megfe- 

gzült véredények ellenéllésát, megszünteti a 

Chotelain készitmény EMATelA 
Megbizható márka 

akik éveik dacára, 

nem öregszenek 

atalok... 

MIERI? 

müködik. med szervezetük nincs megmér- 

Hogy az ifjuságot és egészséget meglait 

tünkböl a mérgeket és salakokat, abban a mértékben. 

zaz állandóan, igy megakadályozzuk fel
halmozódásukat és vérünk med- 

feladata az, hogy eljuttassa az életerőt összes szerveinkhez. szonban ! 

zevarokat és betegségeket okoz 

Ne vánjon HoLNAPIc! HA Az Ecészséc és irjusác 
ELTÜNT. NAGYON NEHÉZ isMÉT visszaHozNi

 

teumatikus és izületi fájdalmakat. meg- 

szünteti a lélekzési nehézségeket és a sziv- 

nyomást Megtisztifja a vért szabályozza a 

belss kiválasztási mirigyek munkálát, visz 

szaadja a tes! és szelem rugalmasságát. 

mert a vér ellátást és a vérkeringést köny- 

nyebbé és szabályosabbáa teszi. Csakis mé- 

regtelenitéssel érhetjük el a megifjodást. 

URODONAL MénEeTEtENiTi És MERIFJÍTJA A SZERVEZETET 

Kaphafó gyöegyszertárakban 

és drogériókbar 

pén 
Az adó és illeték 

Bucuresti, november 7. A hivatal
os lap leg- 

utóbbi szama minisztertanács
i naplót közöl, a 

helytartóságok pénzügyi hatás
köreről. Amint az 

alábbiakból látható, 

a pénzügyminisztérium hatáskörének egy 

részét atengedte a királyi ne
lytartosagok- 

mig a pénzügyigazgatosagok műüködési köre 

szükebb lett azaltal, hogy egye
s ügyekben a jö- 

vőpen csak a helytartóságok imtézkednek es 

döntenek. Az egyenes adókat 
csoportositva, a 

helytartóságok hatásköre a következöképpen 

alakul: 
A helytartóságok döntenek az inga

tlanadók 

tekintetében, a vallomási idő lejárta után be- 

dott kérelmek, az ingatlanadó
k csökkenése, a 

keétszeri adóztatás és az adómentes
seg tárgyá- 

ban. Az eljárás az, hogy ered
etileg a pénzügy- 

igazgatósag intézi el az ilyen kérvényeket, amely 

2 felre kedvezőtlen döntés esetén
 és a fél ké- 

relmére, a kérvényt a helytartó
sághoz terjeszti 

fel, amely ügyel árra, hogy terület
n egységes 

gyakorlat fejlődjön. ki 
Az ingójövedelmi adók tekintetében egy 

millió lei alápig a helytartóság 
engedélyezheti 

: 

a különböző kulturális és jótékony egy et al- 

fal kibocsátott kötvények adómente t, 
sgsamatadók 

dönti a kültöldi áruhitelek utani 

alkalmazását, helybenhagyja 
az 300 ezer lelnél 

nem nagyobb tőke után kivet
ett tőkekamatadót 

tak be. 
AAAz ipari és kereskedelmi adóknál dönt az 

adóémentesség, az adóleszállitás, 
a kettős meg- 

adóztatás, a komplimentáris adó 
alkalmazása és 

az utólagos adókivetés ügvében. amenr 

utóbbi esetnél nincsen feljelen és, 

nem vettek fel kihágási jegyzől 

AAtisztv ői, a szabadfoglal 

ggta d 
szálli iránti kérelmek, szóval 

ei, a SUD- 

énal hasonlóképpen a panaszok, a le- 

Szabályozták a h 
zügyi hatáskörét 
ügyekben való döntés joza 

általánosságban 

a királyi helytartóéságot illeti 
meg 

Azon kihagások éseten
, 

és azokat a kérvényeket, amel
yeket a felek adó 

mentesség, vagy adócsökkentés t
árgyában ad- 

a-jj 

elytartósá 

tiv jogorvoslat tárgyában 

igazgatoság 

hoz, hanem a 

jóva a felvett jegyzőköny
veket, ahol a 

ben minősitett 
az egyenes adó törvény 
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Den a kihágási jegyzőkö
nyv 

minisztérium hataskörében
 marad. 

A jövőben a hel 
az adóvégrehajtási eljár

ást, 

amennyiben a 
haladja meg, 

az adorveken nem szereplő
 összegek 

voknél, a helytartóság jogkö
re 

vel 

mog aem semmisítheti 

es igy. ha 

sác 
ésről 

sé el 

adi 

a iozőln "velket, 

a jövőben a pénzügy- 

a kervenyeket nem a mi
nisztérium- 

helytartósagokhoz terjeszti fel. 

a helytartósag nagyja 
birsag a 

200 ezer leit nem haladj
a tul, uletve, amennyi- 

adóvisszaélésról van szó, 
5-107 eseteiben a 

birsag a filmillió leinél nem
 több. Ellenkező eset- 

helybenhagyása a 

rtóság függesztheti fel 

hátralékos adó a 10 ezer 

folyó évi adónál pedig a 20 
ezer 

leit. Olyan adóbehajtások tekinte
tében, amelyek 

; 
tekintetében 

indultak meg, a fél kontesztációját szintén a 

helytartóság intézi el. A kihágási jegyzőköny- 
korlátozott, mi- 

csak jóváhagyhatja a jegyző
könyveket, de 

azokas alaptalanoknak tartja, meg- 

vegett, a minisztériumhoz kell f
elter- 

E őe illetékek tárgyában, a 
n a helytartó- 

1 é ől nincsen szó, 

amely megoldás vézett a közpo
nti bélvesbizott- 

fetazik. Mirdon olyan etékezé
si ügy- 

vzé, nem a bélvegtörvény, hane
m ezv 

e törvény alanián fizetandő az 
illeték, 

sés joga a minisztériumot ilati meg.
 

ábelvtartósáz hagvi
a helyben 

amalyek szerint a pirság lez- 

4anval esvütt. vagy, ha adó 
s ellen 

:nam haladia merz a 20
 nmnie. Miután az utóbbi időbe

n 

ást a helvtertóság fellebbe- 

=a agak akkor, ha ma- 
helytartóság hagyta a főváro

sban a bünzgyi hatóságok erél 

Penzt csalt ki 

hamis halálhirrel 
Amikor megjelenik az „elgázolt"

 halott. 

Bucuresti. november 7. A főv
árosi bünügyi 

hatóságok szokatlan szélhánrossági ügyben foly- 

tatnak erélyes vizsgálatot. A
 szélhámosok legujabb 

fogása az, hogy az ország más helység
ében tartóz- 

kodó családfő halálhirét Viszik
 családjának, amely- 

tő lazután kisebb-nagyobb összegeket csalnak ki. 

Legutóbb a következő tragikomi
kus eset történt a 

uővárosban: 

A délelőtti órákban a 

szám alatt bekötözött fejü 

tések alól csak szája és SZ 

tésére Petrescu Mihail vasuti 

nyitott ajtót. 

Ppetrescu asszonnyal 

mondta az ismeretlen. - 

Férjét a tecuci pályaudvuaron halálos vasuti 

szerencsétlenség érte. 

ek kö- 
En vele együtt voltam és csa

k a véletlenn 

szönhetem, hogy életben m
aradtam. 

A megdöbbentő hir hallatára 
a tisztviselő le- 

ánya ájultan eeett össze. Miután nagynehezen ma- 

gához téritették, részletesebb felvilágosiást kért a 

megmenekült embertől. Ez válaszképpen cédulát 

nyujtott át, amelynek szövege a következőöképpen 

szólt: „Nagyságos asszony, sziveskedjék a legelső 

onattal Tecuciba utazn
i. Férje már két nap óta 

holtan fekszik. Vasile. A
 hir, illetve a cédula át- 

adója nyomban bővebb la
gyarázattal is szolgált: 

Ezt a cédulát a tecuci állomásfőnök adta 

át nekem. Petrescu ur holttestét egyébként az 

állomás épületében helyezték el. De hol van a 

nagyságos asszony7 

Petrescuné ekkor már 
hivatalában tartózko- 

dott és amikor ezt a leány közölte 
az ismeretlen 

férfival, ez elmondotta, hogy a tisztviselőt szemte 

láttára. gázolta el a 
vona Eleinte azt hitte, hog

y 

Petrecsuban még van élet, ezért bér-gépkocsira 

helyezte a tecucii kórházba vitte, azonban már 

nem lehet segiteni rita. Neki viszont ezáltal költ- 

ségei voltak. Szegény 
ember és legalább 500 leit 

szeretne kapni. A ti
sztviselő leánya sajná

lattal kö 

ölte vele, hogy neki ninc
sen pénze, jöjjön majd 

a 

déli órákban, amikor 
édesanyja a hivatalból 

haza- 

érkezik. Az ismeretlen 
ember ezzel eltávozott. A 

kétségbeesett gyermek 
pedig rohant a történtek- 

ről édesanyját értesiteni. A szerencsé
tlen asszony 

lelkiállapota elképzelhet
ő. Férje három nappal 

az 

előtt utazott Teeuciba, 
hogy fiát beirassa az 

ottani 

repülőiskolába. Az u
rinő késégbeesését csak tetéz 

fiát nem érte-e szin- 

Diaconu Maria ucca 2. 

férfi jelent meg. A kö- 

eme látszott ki. Csönge- 

tiszviselő leánya 

szeretnék beszélni - 

a te, hogy nem tudta, 
vajjon 

i 

telt tén baj. Petrescuné e
lső dolga volt, hogy

 rté 

érdeklődött a teeucii állo- 
tek felől távbeszélőn 

másftőnökségtől. A válas
zból megtudta, Hogy 

valóban elgázolt vala
kit a vonot, 

az illető személyazonossá
gát azonban nem tudt 

megállapitani. Most 
már nem maradt más hátra 

mint intézkedni a holttest hazaszállítása érdeké 

ben és megtenni a temetési előkészületeket. Az 

egyik szobából kihor
dták a butorokat, ravatalt

 ál- 

utottak fel, körülötte gye
rtyákkal. Az éjszakát az 

egész család ébren töltö
tte és várták a halott c

sa- 

ládfőt. A kora reggeli 
órákra jelezték a halot 

tasszállitó gépkocsi érkezését. Erre az időre m 

valamennyi rokon, szomr
zéd és ismerős ésszegyü 

nhalottas házba. 

eegel körülbelül abban az
 időben, amikorra 

halottas autót várták. 

belépett a akásba a Teeuciból
 mi 

érkezrti a fiatal Petrescu. 

Néhány pillanattal később 
pedig maga a halot 

is Sem a feleség, sem
 a férj nem akart 

leit nem 

váratlanul 

szemének. Néhány perc mulva 
azonban megáll 

tetták, hogy egy szélhámosnak est
ek ál á 

Kihá- 
azokat ga a lelkiismeretlen szelhámos nem érte el cél 

mert a családtól egyetlen leit sem si
került 

több hascnló eset fordult el 

tot inditottak a szélhámek kézrek
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hogy nem gázolt el az az 
autó! 

CAkkor keresd tovább a sze- 
rencsédet és vásárolj Allami 
Sorsjáték sorsjegyet a 

HIVATALOR SORSJEGYÁ. 
RUDA ÉS A FALUSI 
POSTAHIVATALOK 

elárusitó helyeinéi 

sorsjáték huzásain már 

Ne mulassza el az alkalmat, 

vegyen részt, Huzási napok: 
december 15., január 15., és 

hogy a XVIII. 
ezdettöl fogva 
november 15., 
február 15. 

k 

I ker.. BUL. REG . FERDINAND 1, 
Löfíler-palota 

A Ripensia megtartotta második helvét 

A nemzei bajnokság kilencedik fordulójá- Dan Temesvár gy önyörűen szerepelt, mig az ara- di csapatok nera tudták beváltani a hozzájuk fű- zött reményeket, mert a Gloria Aradon szenve- dett sulyos vereséget a Kinizsi kétségtelenül jobb csapatátol. az AMTE pedig Kolozsváron erzett el a Victoria ellenében. Az aradi mérkő- zéssel foglatkozva megállapithatjuk, hogy az eredmény még ebben az arányban sem tulzott, mert a Gloria elyan széteső és ideges játékot már a mérkőzés első negyed- 
mutatott, amely 
órája után előrevetette a vereség árnyékát. Az első percek sikeres rohamai után a Gloria telje- sen visszaesett és a megszavarodott védelem mel- jett a temesvári csapatnak nem került különö- sebb nehézságéke hogy sikeresen fejezze be tá- madásait. A csatárok egvmás után elrontják a legjobb belyzeteket is. Jellemző a játékosok jde- aéességére, hogyv egyik-másik játékos még akkor is elvesztette a a át. amikor az ellenfél távo- iabb volt. 

Ripensia Rapid 2:1 (0:0) 
A Rapid legutóbbi gyenge eredményei után a közönség a szokottnál gyengébb érdeklődéssel várta a mérkőzést, amely váratlanul 

nagy küzdelmet hozott. 
AZ első félidőben inkább a Ribensia volt táma- dásban, de a Rapid kemény védelme megakadá- lyozta a támadások sikeres befejezését. Az első ffélidőben a játék inkább kemény volt mint szép és látszott, hogy mindkét cs pat a pontokat akarja megszerezni. A második félidőben a Ri- pensia nyomban heves ostromba fogott 

és a sorozatos fámadások 

Kemény küzdelem ulán 
a határozottabb Ri 

megérdemelten győzö 
pensia 

ött a Rapid ellen 
eredménye velt az a gól. amelyet a kilencedik 
percben Bindea rugott. Dobay szögletből ivelte a labdát amely a kavarodásban Bindea elé ke- rült és a labda a sok láb között is a hálóba su- hant. A Rapid csapatát nem törte le a gól, mert a fővárosi csatársor Barátky irányitásával két- ségbeesett kisérleteket tett az egyenlitésre, 

amely a tizennyolcadik percben sikerült is. A Ripbansia-védelem pillanatnyi tétovázását Ba- rátky kihasználta és tisztára játszotta Moldove- anut aki a kifutó kapus fölött a hálóba rugta a labdát. A játék ezután igen változatos lett. A 26. percben Dobav a a ő rü helv- zetbe keriült. A kö tott, de a balszélső é rugta 

/ csapat. (0:1). A két csapat egyelőre egyformá 
támad és mindkét kapu nem egyszer forog ve szélyben. Klimek Hoffmanntól kap jó labdát a közéepcsatár lyukra játssza Bajuszt. aki kapás- 

(1:1). A Gloria ettől a perc ől Kezdve némileg visszaesik, amit a Kinizsi ki is használ, mert Thierjung lövése nyomán mári 
2:i az eredmény. 
biró lesállás miatt 

góllal egyeniű. 

Marianuti igye 
ni, közben kezze! érinti a labdát. A Gloria-játé 
kosok sorfalat állanak, azonban olyan rossz 
hogy Klimek 16-os büntetője megtalálja a ré és a labda Theimler hálójában köt ki, (3:1). 
Szünet után a Cioriában Régner I. játszik hát védet, Marianuti lesz a középfedezet és Siclov 
a jobbfedezet. Ejeinte a Gloria támad, azonban 
eredményt ner tud elérni. A csatárok a kapu 
közvetlen közelében is hibáznak. Ez az ered 
ménytelenség ugy látszik kedvét szegi a csapat 
tagjainak. mert a csapat teljesen visszaesik és 
igy a Kinizsi agymásután rugja a gólokat. Előbb 
Bajusz, majd Tmierjung, végül pedig Klimek lő- 
vései jutnak az aradi csapat hálójába és igy a 
végeredmény 6:i. 

A győztes csapatban a két hátvéd nagysze- 
rüen küzdött és sikeresen verte vissza az ellen- 
fél támadásait. A fedezetsor leghasznosabb tag- 
ja Wetzer III., mig a támadósorban mind az öt 
csatár kiválót nyujtott. A Gloria együttesében 
a legjobb ember Micola volt, aki végig szivvel- 
jélekkel játszott és látszott ezen a fiun, hogy fáj 
neki társai gyengébb teljesitménye. Kivüle Vo- 
jentir volt az, aki emberfeletti munkát végzett, 
azonban egyedül nem tehetett semmit. A csa- 
társorban még Tena volt az, aki helyenkint mu- 
tatott valamit. Sraida biró nem csinált sulyosabb 
hibát, azonban nagyon határozatlan ember be- 
nyomását keltette. 

Victoria- AMTE 2:0 (1:0) 
A kolozsvári Victoria csapata frissebben és 

lelkesebben átszott és igy győzelme megérde- 
melt. Az AMTE ezuttal az utóbbi időben meg- 
szokott formáján alul szerepelt. Különösen a tá- 
madósor vett az, amely egészen kezdetleges já- 
tékot mutator, Tautu biró téves itélkezései által 
is az aradi csapatot sujtotta. Az első percekben 
az aradi csapa": vezet néhány támadást, mégis 
a Victoria mar az 5-ik percben gólt ér el. Pál lö- 
vését Gerold elnézi és a labdát megfogja ugyan, 
azonban kiej és Cociuban bekotorja. (1:0). 
Bermoser szépen játszik középre, de a belsők 
nincsenek sehol és igy oda a nagy helyzet. - A 
második félidő elejen Szabó kézzel érinti a lab- 
dát, a megitelt 11-es büntetőt Pál mellé lövi. 
Nemsokára azonban Szántai labdája Cápusan- 
hoz jut, akinek lövésével szemben Gerold te- 
hetetlen. (2:0). Az AMTE most nagy akarással 
küzd, de meg szepiteni sem tud az eredményen. 
A győztes csapat legjobbjai Pop és Nistor vol- 
tak, mig az aradi együttesben Slivac, Szaniszló 
és Batrin érdemelnek dicséretet. 

Venus-UDR 2:0 (1:0) 

A Venus keserves játék után tudta ismét megszerezni a két értékes bajnoki pontot és igy 
ő két lép 

a labdát A kemény küzdelem már-már döntet- lennek látszott, amikor a negyvenedik perchen ny sarokrugása után a labda Oprean elé ke- rült, 

aki megszerezte a győztes gólt. 
A Ripensia védelma lelkesen küzdött, de a csa- társor ritkán fudott veszélves helyzeteket te- remteni. Küönösen merész kisérlet volt Nagy 1ibit a balösszekötő helyén szerepeltetni. A Ra- pid legjobb csapatrésze a fedezetsor volt, mig a esatársorban csak Herotan volt veszélyes. 

Kínizei-Gloria G:1 (3:1) 
A Kinizsi lendül előbb támadásba. Klimek lövése azonban rélt téveszt. Utána a Gloria is lábrakap és 5 = támadásokat vezet a Kinizsi kapuja ellen támadásoknak a 17-ik percben 

továbbra is megőrizte veretlenségét. A resicai 
csapat nagyszerű benyomást keltett és nem egy- 
szer kapott tapsot szép és ötletes játékáért. Az 
első félidő gólját Iordache átadásából Ploesteanu 
lőtte, mig szünet után Bodola volt eredményes. 

FC Carpati-Juventus 2:1 (0:1) 
A nagybányai csapat bravuros győzelmet aratott Bücurestiben a Juventus együttese fe- lett. A vendégcsapat győzelme megérdemeltnek mondható, mert minden csapatrészében jobbat 

nyujtott, mint fővárosi ellenfele. Prasszler 11-es büntetőből szerezte meg a vezetést, amely a szü- netig nem is változott. Szünet után azonban a 
nagybányai csapat ellenállhatatlanul ostromolja a Juventus kapuját, a támadások eredménye- képpen Szőke szögletrugása érintés nélkül jut 
Szadovszky hálójába, majd Szerémy IV. átadá- 

eredménye is ssn, amikor Igna ügyesen átját- 1 szik Fritzhaz , középcsatár ideálisan teszi ki 1 Merceát akinat- lövése nyomán vezet az aradi 
ugyancsak Szőke szerezte meg a győztes gólt. 

Még csak rövid 

Az összes á 

ideig! 

posztóüzletben 

Szövet és bélésáruk a legolcsób 

Timisoara I., Sirada V. Ale 
ruk végeladása még csak rövid ideig ! 

ban 
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Sportul Studentesc- Tricolor 1:0 (0:0). 
! 

A Sportul Studentesc nehéz küzdelemben 

győzte le Ploestiben a Tricolor együttesét, amely
 

ostanában ismét visszaesett. Az egyetlen gólt Ammm Eza 

Marinescu lőtte. 

A nemzeti bajnokság állása a kilencedik 

forduló után: 

Venus / 9 6 2 0 23: 7 15 

Ripensia 9 5 2 27:16 13 

FC Carpati 9 2 2 I5:12 11 

S. Studentesa o 2 2 1417 10 

AMTE 9 1 4 20.22 9 

Kinizsi 2 2 2..21 9 

Victoria / 0 3 9:16 ő 1 

Juventus 9 / o0 5 19:17 8 

Rapid o0 2 /2:707 

Tric. CFPb 9 23 0 ő 8:20 6 

Glori 2 2 5 J:22 é 

UDR 31 3lő ó 

A CAMT remek győzelme 
a Crtaiovan felett 

CcCAMI-Craiovan 7:1 (4:9) 

A CAMT csapata ezuttal jól játszott és a csatá
r- 

sor Posszák irányitása alatt a gólhelyzeteket is 
ki- 

használta. A craiovai csapat csak egy negyedóráig 

állta a temesvári csapat ostromát, azután Kohn f
e- 

jesgóllal megszerezte a vezetést. Az állandó 
táma- 

dásoknak az első félidőben még három gól v
olt az 

eredménye. A második félidőben a CAMT csak lé- 

pésben játszott és végül is nagy gólaránnyal győ- 

zött. A Craiovan egyetlen gólját tizen
egyesből érte 

el Ezzel a győzelemmel a CAMT biztositotta veze- 

tőhelyét. 

Egyéb B. Uiga eredmények: NAC-Soimii 

4:0, Vulturii -Minerul 3:2, Crisana-Sodrony- 

ipar 2:2, Törekvés-Mures 3:1, Rovine Gri
vita 

CFR (Piski) 2.0. A Jiul-Unirea-mérkőzé- 

sen az Unirea nem jelent meg, igy a mérkőzést 

a Jiul nyerte 3:0 arányban. Monopol -Victoria 

(Nagykároly) 1:1, Universitatea -Olimpia 1:0, 

Textila Mihail Viteazul 8:0, HLA-DVA 3:0, 

Dragos Vodá-Jahn 4:2, Gloria -Traiana 3:0, 

Sporting-Victoria 4:0. 

Elcsapatok győzelme 

a magyar nemzeti bajnokságban 

A magyar nemzeti bajnokságban a Ferenc- 
város gólzáporos győzelmet aratott a SSE fe- 
lett, az Ujpest biztosan győzte le a Kispest együt- 

tesét, mig a Hungária csak nagy küzdelem árán 

tudta legyőzni a Zuglót. 
Ferencváros-SSE 8:1 (4:1). A gólokat 

sorrendben Sárosi dr., Gyetvay, Jakab, Sárosi 

ár., Kovács, Toldi, Jakab, Gyetvay lőtték. 

Ujpest-Kispest 3:0 (2:0). A gólokat Zsen- 
gellér, Vincze és Balogh lőtték. 

Hungária-Zugló 2:1 (0:1). Fecske III. 

góljával a szünetig a Zugló vezet, a második fél- 

Cseh két gólja a Hungária győzelmét je- 

Budafok-Elektromos 1:0 (1:0) 

Bocskai-Taxisok 2:2 (1:1). 

Phöbus-Szeged FC 2:2 (2:0). 
Szolnoki MAV-Nemzeti 4:2 (2:0). 

MAGYAR MARATHONI BAJNOKSÁG KAS- 

SAN. A Magyar Atlétikai Szövetség elhatározta, 

hogy Magyarország ezévi marathon-bajnoksázát 

Kassán rendezi meg, Ugyanakkor elhatározta a szö- 

vetség, hogy a vidéki kerületi bajnokságot Komá- 

romban, Kassán és Munkácson bonyolitják le. 

A KERÜLETI BAJNOKSÁG EREDMÉNYEI. 

Az elsőosztályu bajnokság eredményei a következő
k 

voltak: Banatul-Jandarmi 1:0 (0:0). Fratelia-- 

Bohn 6:4 (2:0). CFR-Progresul 2:0 (1:0). Vui- 

turi-Electrica 1:1 (0:0). Rapid-Politechnica 2:1 

1:0). A másodosztályu csapatok mérkőzései 
a kö- 

vetkező eredményekkel végződtek: Juventus-III. 

K 

részét a jövő év 
tetésüknek, Ismer 
centrumokban - igy Tem 

gabonaáruraktár 
Defogadóképessége az eg 

vagón lesz. A 
tériumot hatal 
szegnek állami 
térium most adta ki 

já. 

alatt sorsolással visszavásáro 

lyet a Banca Nationalánál lombar 

ölcsönkötvén 

Kilencszáz milliós beltföldi és 500 mi 
bocsátanak ki 

Az állami raktárházak felpitésének 
munká- 

atai már megkezdődtek és a rakt
árházak egy- 

nyarán át akarják adni rendel-
 

etes, hogy különböző agrár- 

esvárt és Aradon is - 

ak épülnek, amelyeknek össz- 

ész országban 20 ezer 

közmunkaügyi minisz- 

kséges költségösz- 
ással. A minisz- 

ek alap- 

törvény a 
mazta fel a szü 
kötvénykibocsát 

a rendeletet és enn 

n kibocsátásra kerül: 

500 millió öeszértékü 4 án 
ani 

fél százalékos hat év 
ló kötelezvény, ame- 

diroztak. Első ese- 

dékesség 1939. május 1. 

yvekkel fed 
épitési költségeit 

Ilió leinek megfelelő külföldi kötvényt 

rövid lejárattal. 

évre kibocsátott 

márka összértékü kötvénnyel
 tört 

november 1-ig, 

ezik a gabonaraktárak 

a fél százalékos hat 

lyet a belföldi szálli- 
lő kamat- 

400 millió ösezértékü 4 é 
kötvény, ame 

ók vesznek át és ezeknek féléves egyen 

szelvényei vannak. Első szel
vény esedékessége 1940 

május 1. 
fizetése 9 millió arany- 

énik, amely 1945. 

továbbá 2 millió aranymárka össz-
 

1 történik, amely 1942. november 

ettő A és fél százalékos 

németországi külföldi 

frank névértékü köt- 

A külföldi szállitók 

értékü kötvénnye 

1-ig kerül beváltásra, mindk 

kamatozással. Ezenfelül a nem 

szállitók másfél millió svájci 

vényekkel fizettetnek ki, amelyeknek 
utolsó részlete 

1944. november 1-én esedékes 
Az értékpapirok adó, 

illeték és repülőbélyegilletéktől 
mentesek. 

Kilencvenszázal 

elengedésben részesül 

kevesebbet fogla 
A birságmérséklés módja -

 Mi 

A fővárosi Társa- 

azgatási tanácsá- 
dalombiztositó 

Bucuresti, november 7.
 

dalombiztosító intézet közig 

nak rendelete értelmébe
n a tarsa 

intézet az érdekeltek fud
omásaára hozza: Azok, 

a 10 alkalmazottnál kev
esebbet foglalkoztató 

munkaadók, akik 1938. nove
mber 1-től 1939. áp- 

rilis i-ig kiegyenlitik a bél
yegek beragasztásá- 

nak elmulasztásából szá
rmazó hátralékos diju- 

kat és a 44, valamint a 10
3 szakasz alapján ki- 

rótt birság 10 százalékát,
 

a birság fennmaradó 90 szá
zalékának lefi- 

zetése alól mentesülnek. 

Azok a munkaadók, akik ebben
 az engedmény- 

ben részesülni óhajtanak, köteles
ek megjelenni a 

társadalombiztosító intézet helyi hivatalában, 

ahol vagy be kell fizetniok a
z összeget, vagy be 

kell bizonyitaniok, hogy a k
érdéses bélyegeket, 

amelyek annakidején hiányoz
tak, beragasztot- 

ták saját, illetve alkalmazo
ttjuk könyvecskéjé- 

De. A fenti határidő letelte után 
a társadalombiz- 

akezd a hátralékos tagsági 

dijak szigoru behajtásához és ak
ik nem veszik 

igénybe a kedvezményt, azok
nak a birság teljes 

összegét is ki kell fizetniök. 

A régi, XIX/1907 törvény alapjá
n, az 1933 

április 8-iki egységesitési törvény
 előtt kirótt és 

mindezideig ki nem egyenlitett ta
rtozásokra vo- 

natkozólag a társadalombiztosit
ó intézet ismé- 

telten felhivja az érdekeltek fig
yelmét az 1938. 

augusztus 3-án megjelent rend
eletre, amely sze- 

rint ezek a tartozások a 3 szazalé
kos belső köl- 

csönkötvénnyel is fizethetők. Az é
rdekelt mun- 

kaadók az ujabban engedélyez
ett terminus sze- 

rint 1939 március 31-ig fizeth
etik ki kötvénnyel 

tartózásukat. A fenti határidő letel
te után eze- 

ket a tartozásokat is teljes eg
észükben és kész- 

pénzben kell kiegyenliteni. 

A társadalombiztositó intézet ezut
tal ismét 

figyelmezteti azokat a munkaad
ókat, nagyválla- 

latokat. gyárakat, üzemeket,
 cséplőgéptulajdo- 

nosokat stb., akik rendszeres
en 10 alkalmazott- 

nál többet foglalkoztatnak, hogy
 a társadalom- 

biztositó intézet egységesitési törvényének 48. 

103. és 106. szakaszai érte 

kerületi FC 1:0 (0:0). CSHN-Dura 2:0 (0:0). 

Vicioria-Ancora 3:0 (2:0). Patria-Cultura 8:0 

(4:0). Fortuna-Freidorf 1:0 (3:
0) 

nap fizetési táblázatát 

a helyzet a nag 

lmében az elmult hó- 

és a tagsági diiakat a kö- 

ékos munkásbiztositó-birság- 

a tiz alkalmazottnál 

Ikoztató üzemek 
yobb üzemeknél ? 

nek. Ne várják meg tehát,
 mig fizetési megha- 

gyást kapnak, vagy mig 
a társadalombiztositó 

intézet vegrehajtója megje
lenik náluk. Azokat 

a munkaadókat, akik a
z alkalmazottak fizetésé

- 

ből levont fél tagsági dijat 
nem fizetik be idejé- 

ben a társadalombiztosi
tónál, 2000-től 10.000 

leijig terjedő pénzbüntet
ésben és 15 naptól 2hó- 

terjedhető elzárásban része
sülnek, ha pe- 

napig 
í : 

dig a meghatározott idő
ig, vagyis minden hó 

a fizetési táblázatokat, a
 

i5-ig nem nyujtják be 

törvény előirásai szerint 

telezhetők lesznek arra, 

kétszeresét lefizessék a 

tézet pénztáránál. 

Ezuttal hivja fel a társadalomb
iztositó in- 

tézet azoknak a munkaadókna
k a figyelmét is, 

akik téves hireszteléseknek hitel
t adva azt állit- 

ják a náluk megjelenő ellenőr
öknek, hogy ők, 

mint munkaadók nem tartoz
nak bélyeget ragasz- 

tani könyvecskéjükbe, hogy a 
10 alkalmazott- 

nál kevesebbet foglalkoztató ipa
ros munkaadók 

továbbra is kötelesek biztosí
tani magukat. A ki- 

hágásokat a hátrálékos tag
dij megkétszerezésé- 

vel vagy megháromszorozás
ával fogják büntet- 

ni. Ugyszintén megbünteti
k azokat a cséplőgép- 

tulaidonosokat is, akik a nem saját terményük 

cséplésénél alkalmazott munkások
 fizetési táb- 

lázatát nem nyujtották be. 

Megdrágult a tüzifa ? 
Aor rs 

olcsón fütök 

ZEPHIR' 
kályhával 

1o esanít 
24 érán át. 

Gyártja: 

Oradea 

járnak el ellenük és kö- 

hogy a tagsági dijak 

társadalombiztosító in- 

Szántó D. és Fia, 
„ELITE" tűzhely-kályhagyára. 

Kapható mindenütt Kérjen dijtalan árje
gyzéket. 

Képviselet Timisoarán: Jáger József és Péter 

vaskereskedés, Bulev. Carol 36. Forgác
s Mátyás 

vetkező hónap 15-ig 

be kell fizetniök a fársadalom
biztositó intézet- 

be kell nyujtaniok, illetve vaskereskedés, Strada Iancu Vácárescu 36.
 szám. 

eere 

D 
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Kuünő vigjáték Louis Verneull szi 

Rendezte: Henri DEC 
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MA 

cAPTOL-ban Kedd től kezdve 

BÚBAJO 
oiN Kedd és Szombaton 

a közkedvelt téanc 

§ 
darabja nyomán gyösyőrü f 

la művészn 
. 

d u 3 órakor Matineu. - 

ELLE DARRIE 
elvételek Biarritzból, Monte-Carlóból és az

 egéz gya Rivieráról. 

ő legujabb alakitásában: 

MADAME BÜTTEREFL 



19838. NOVEMBER 9. 
Artolyamok, gabonaárak 

1998. NOVEMBER 7. 
A hivatalos devizaárfolyamok, amelyek a kül- földdel való árucserében érvényesek, a nemzeti Bank. kal egyetértően a következőkben nyertek megálla- itást: Az árfolyamokban, melyekről a vámhivata- lokat már értesitették, benfoglaltatnak a devizafel- árak is. Az aranydollár 280.71, az arany svájci frank 4.52, a francia arany frank 9.04, a papirfont vételi ára 669, az eladási árat nem határozták meg, az egyiptomi font 685-695.60 a palesztinai font 669.03-679.38, a dollár 139.95-142, a török font 93, a holland forint 76.11, a német márka 36.51- 38.44, a cseh korona 2.98-3.02, a svájci frank 31.21 32.29, a pengő 26.50-27, a francia frank 3.60 81, az olasz lira 7.17, a dinár 2.89-3.05 és a drachma 0.91-1 

Gabonapiac: A gabonapiacon csak lucerna és 
száritott tengeri iránt van csekély érdeklődés, mig 
a többi gabonanemü irányzata lanyha és a piac üz- 
lettelen. A piaci árak a következők: bánsági buza 
78 kilós 350, torontáli buza 370, tengeri 235, szári- 
tott tengeri 320, zab 390-400, takarmányárpa 390, 
tavaszi árpa 380-400, korpa 270, ótökmag 730, uj tökmag 630, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 
740, nagymalmi liszt 760 lei százkilónként. A lu- 
cernamag 50 és a lóheremag 18 lei kilónként. 

= HÁROMSZAZMILLIÓ LEI ÉRTEÉKÜ BU- 
ZAT SZAÁLLITHATUNK SVÁJCBA. Bucurestiből 
jelentile: Svájccal megkötötték az uj kereskedelmi 
szerződést, amelynek alapján még nagyobb mennyi- 
ségű buza kivitele vált lehetővé. A szerződés szrint 
300 millió lei értékű buzát szállithatunk Svájcba. 
A némt küldöttséggel a tárgyalások normális kere- 
tek között folynak és a megegyezés a jövő hét végére 

folyik. 

A VÁMOLÁSI HELY MEGVÁLTOZTATA- SÁÉRT KOMPENZAÁCIÓVAL NEM KELL A KON- TINGENTAÁLASI HIVATALHOZ FORDULNI. Ha a behozatali engedéllyei biró vállalat másutt akarja az árut elvámolni, mint az engedélyben feltüntetett állomás, ugy a kontingentálási hivatalhoz kell for- dulni az engedély kijavitásáért, de csak abban az esetben, ha azt a hivatal kereskedelmi osztálya adta ki. A K-osztály, (kompenzációs ügyletek) által ki- a engedély a vámhivataloknál is megváltoz- atható. 

- A NŐI CIPOK KIVITELE. A bőr kivitejé- 
nek tilalmával kapcsolatban a hazai cipőgyárak, élü- 
kön egy erdélyi cipógyárral, közbenjártak a nem- 
zetgazdasági minisztériumban azzal a kéréssel, hogy 
tegyék szabaddá a női cipők Angliába való kivite- lét. Angliában ugyanis igen keresettek a romániai lábbelik s különösen a női cipők. Féltő tehát, hogy 
korlátozó intézkedések folytán a hazai cipőgyárosok 
elvesztik angliai piacaikat. A kormány gazdasági bi- 
zottsága első ülésén dönteni fog a kérdés fölött. 

Bucuresti, 

várható. A vita főleg a márka uj árfolyama körül 

fon 45-06, - Vittek-trafik, Bul. Carol 

= A MAGYAR VASUTI GÉPGYÁR HÉT- MILLIÓS PERE BUCURESTIBEN. A Magyar Államvasutak Vagon és Gépgyára 7.450.000 leire perelte a Fratii Goldenberg bucurestii céget, mert nem fett eleget azon szerződésének, amellyel tőle 1000 tonna nyersvasat és 20 tonna acélt vásárolt. A bucurestii cég a mult év december 1-ig tartozott a vételárat a kolozsvári Mezőgazdasági Bank és Takarékpénztárnál letenni, de mivel ez nem történt meg, a Mavag nem szállitott. A per szerződés telje- sitése iránt indult meg és 
fenn a gépgyár azt, hogy a teljesités lehetetlenülése esetén kártéritést kérhessen 
a keresetre adott válasziratában azt állitja, hogy az ügylet nem jött létre, csak 

másodrendüen tartotta 

A Fratii Goldenberz 

megbeszélések folytak. 
= ADÓKEDVEZMENY ÉVKÖZBEN KIVE- 

TETT ADÓKNAL. A pénzügyminisztérium a pénz- 
ügyigazgatóságokat körrendeletben értesitette, hogy 
az adófizetési kedvezmények abban az esetben is 
megilletik az adózókat, ha az adó április 1-én nem 
lett a mult évről áthozva, hanem az év folyamán 
véttetik ki. Ismeretes, hogy a törvény szerint a ked- 
vezmény abban áll, hogy 7 százalék engedményt kap 
az, aki az év első negyedében egész évi, mig 5 száza- 
lék engedményt kap, aki az évnegyed első 45 nap- 
jában fizeti ki. 
15-ig lehet kedvezménnyel fizetni. Uj adókivetésnél 
a kedvezmények a befizetés esedékessége napjától 
számittatnak. 

A folyó adóévnegyedre november 

e 

KEDD, NOVEMBER 8 

6.30: Ritmikus torna, hirek, reggeli 
hangverseny, háztartási és orvosi tanácsok. 13.15: 
Időjelzés, kulturális hirek, sportközlemények, viz- 
állásjelentés. 13.25: Déli hangverseny. 14.10: 
Időjelzés. időjárásjelentés. hirek. 14.30: A hang- 
verseny folytatása. 15.10.: Közlemények. 18: Idő- 
jelzés, időjárásjelentés. 18.02. Technikai posta. 
18.17: Gavril Musicescu emlékezete. 19: Irodalmi 
krónika. 19.15: Kamarazene. 19.40. Hanglemezek. 
20.10: Ünnepi hangverseny Öfensége Mihály 
nagyvajda tiszteletére. 20.45: Em. Ciomac elő- 
adása. 21: Szimfónikus hangverseny. 22: Hirek, 
sport. 22.15: Tánclemezek. 23: Hirek. 23.15: Gri- 
goras Dinicu zenekara. 28.45: Hirek külföldre 
francia és angol nyelven. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 8.20.: 
itrend, közlemények. 11: Hirek. 11.10 Az am- 
beri táplálkozás furcsaságai. Felolvasás. 11.45: 
Sportruhák. Felolvasás. 1.05: Szalonzenekar. 1.20. 
Hirek, 2.20: Időjelzés, időjárásjelentés. 2.30: Ku- 
rina Simi és cigányzenekara. 3.35. Hirek 4. Élel- 
miszerárak. 5.10: Asszonyok tanácsadója. 5.45: 
Hirek. 6: Apró szivességek. Halász Gyula cseve- 

Bécs. 

Strassburg. 19.85: Zongorajáték. 20.30.: Vegyes ze- 

Bucuresti, 6.30: Ritmikus torna, 

gése. 6.30: Balázs Gyula zongorázik, 6.50 
szerü előadás. 7.2 

Az este 6 őrálg feladott hirdetések másnap reggel megjelennek Az 1938. jul. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendelet alapján apróhirdetési áraink a következők: állástkeresés, elvesztett tárgyak, eltűnt személyek, fürdő s 
gyógyhegy hirdetése szavankint e gy leu. Házasság 1 é Legkisebb apróhirdetés tiz szó. Az apróhirdetések dija előre fi 

és Levelezés rova:ban szavankint öt le i, 

54, - Galgóczy- 
EE 

mmzzzzszstreyo 

kalmasas 

Bejárónő azonnal felvétetik IV., Sir. 
Ioan Bratianu 29 szám, III. em., 2. 
ajtéóé 2713 

Gyermektelen házaspár állást keres. A 
férfi sofőr, az asszony jól főz, bejá- 
rónőnek is megy. Érdeklődni lehet 
III. Str. Radulescu 5. I. em, ajtó 2. 

2716 

Mosást, vasalást uriháznál vállalok. 
Cim a kiadóban. 26832 

Voda 3 

Preyer 3 agy vacsorálra, esküvőkre, zsurokra 

nélkül teljes ellátásért könnyű házi- 

Negyven éves jobb német nő fizetés 

l munkára ajánikozik, 
sebb nőhöz, vagy gyermek mellé. Le- zmrez velet „"Vidékre is" jeligére kérem. 

2 

Elegánsan butorozott szoba külön be- 
járattal, fürdőszobahasználattal, két 
személynek, esetleg ellátással decem- 
ber 1-re kiadó. Cim: IV. Str. Mircea 

Kiadó a II. kerületben, közel a 2-es 
villamoshoz kétszobás, modern családi 
ház. Felvilágositás: 

4. 

uriházba, idő- 

emelet. 

Adas-velel 

Előszobafal, fehér, tükörrel, jutányo- ; 
714 san eladó. Megtekinthető a délelőtt 

folyamán. II. Sír. Petre Tegla 2. II. 
2909 

Postászenekar. 9.30: Külügyi negyedóra. 9.45 Kóczé Antal és cigányzenekara. 10.35: Hirek, idő járásjelentés. 11: Major Aranka angol dalokat éne. kel. 11.30: Hirek német és olasz nyelyen. 11.40.: Szimfónikus hangverseny 12.: i 
francia nyelven. 1.05.: Hirek. 

Budapest II. 7.30: Mezőgazdasági félóra. 8: Fran cia nyelvoktatás. 8.80: Egy nap Várnában. Elő- adás. 9: Japán zene. 10: Hirek. 

19.15: A rádiózenekar hangversenye. 22.: Opera. 

Belgrád. 19.30: Népdalok. 21: Ének. 21.40. A fil- 
harmónikusok hangversenye. 

Egyfelvonásos dráma, utána tánczene 

ne. 23.15: Hegedü- és zongoraszonáta. 

SZERDA, NOVEMBER 9. 
ttememm 

hirek, reggeli 
hangverseny, háztartási és orvosi tanácsok. 15.15. 
Időjelzés, kulturális hirek, sportközlemények, viz 
állásjelentés. 13.25: Déli hangverseny, 14.10. Időjelzés, időjárásjelentés, hirek 14.30: A hang 
verseny folytatása. 15.10.: Közlemények. 18: Idó- jelzés, időjáraásjelentés. 18.02. Katonazenekar. 19.: 
Hanglemezek. 20: Dr. C. Cacaloglu előadás 
20.15: „Carmen? énekkar. 20.50. Müvészeti kró nika. 21.05: Cella Delavrancea zongorázik. 21.25. 

. Hanglemezek 22: Hirek, sport. 22.15: Zene- 
kabaré. 23: Hirek. 23.15.: Fratii Stánescu zene- 
kara. 28.45: Hirek külföldre francia és német nyel- 
ven. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 8.20: 
Étrend, közlemények. 11: Hirek. 11.20. Történet 
az állatvilágból: Az okos szamár. Felolvasás. 
11.45: Beregi emlék. Felolvasás. 1.05. Jeney 
Klára énekel, Szotyori Nagy Jolán zongorázik 
1.830: Hirek. 2.20: Időjelzés, időjárásjelentés. 2.30. 
Hanglemezek. 3.35: Hirek. A. Élelmiszerárak. 
5.15: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Időszerü fel- 
olvasás. 6.30: Járóka Feri és cigányzenekara. 
7: Szlovák-e Kassa környéke? Előadás 7.57. He- 
lyes magyar kiejtés. 8: Hirek. 8 25.: Szalonzene- 
kar. 9: Hirek. 9.10: Cigányszerelem. Operett há- 
rom felvonásban. 10.10: Hirek, időjárásjelentés. 
11.35: Hirek német és olasz nyelven. 12.30: H- 

rek angol és francia nyelven. 12.40: Magyari 
Imre és cigányzenekara. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 7.30: Olasz nyelvoktatás. 9.10: Szalon- 
zenekar. 10: Hirek. 

Bécs. 20.30: Boehme: Kantáté. 21.15: Ünnepi egybe- 
e 5: Szim- 

Birodalmi müsor 
állitás zenével. 22.15: Kamarazene. 283.15. 
fónikus hangverseny. 24.30.: 
Münchenből. 

Belgrád. 19.15: Lemezek. 21: Hegedüjáték. 21.30: 
Haváji négyes. 22: A rádiózenekar. 

Milánó. 20.30: Könnyü zene. 22: Kamarazene. 23.25 
Tánczene. 

Strassburg. 22.30: Zenekari hangverseny. , 
Varsó. 20: Zenekari hangverseny. 22: Chopin-mü- 

vek. 23: Lemezek. 

minden más rovatban szavankint kettőle zetendő. - Apróhirdetéseket felvesz I. kerület. Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata 
I. C. Brátianu 3. II. kerület Tamás-trafik, Piata Badea Cártan 8.- Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett), Grósz-árafik, Calea Dorobantilor 2 
III. kerület: Helfenbein-trafik, Piata Lahovari. IV. kerület: March-trafik, Piataküttl. - Nósgrády-trafik, (Tivoli mellett) - Ólariu-trafik, Piata Dragalina ő. Tele. trafik, Strada Bratianu 15/a. Telefon: 45-13. 

......stt 

sz Porszivógép (110-es és 185 voltra) ju- 
tányosan eladó. Megtekinthető Kon- 

1 takt-cégnél I, Piata Libertátii. 2907 
Függő petróleumlámpa, körégő, meg- 
vételre kerestetik. Cím a eneée, 

Prénvmel bélelt lábzsák, nagyon alkal- 
mas sport-gyermekkocsiba, kifogásta- 
lan állapotban eladó. Ugyancsak el- 

Petre Tegle 2. II. emelet. 
Ebédlőasztal olcsón eladó. II. Strada adók a legkisebb számu gyermekhó- 

2908 cipők. Megtekinthetők: Temesvarer 

kiadóba leadni. 

Férfi télikabát jó állapotban lévő meg 
vételre kerestetik. Cimeket kéren 0 

Zeitung kiadóhivatalában. 2707 
Jólmenő fodrászüzlet és egy ház, halá- 
lozás miatt eladó. V. kerület, Strada 

2700 

a kiadóban. 
Erős rodli megvételre kerestetik. , 

Magdi 24. 2711 

Ezz 

IV. kerület, Str. 
2708 

a legfinomabb ételek készitését vál- 
alom. Nagy gyakorlattal rendelkezem. 
Kovács Zsuzsana, III., Str. Diaconul 
Coresi 24. 2712 rumbescu 18. 

Egyszobás, konyhás, szép, tiszta lakás 
november 15-re, vagy december i-re 

Kkiadó. III. kerület, Str. Ciprian Po- 

a kéretnek. 

Rekamier 2 személyes, szép huzattal 
jó állapotban megvételre kerestetik. 
Ajánlatokat „Olcsó" jeligére a Eás 

mMiüdlönféle 

Halló! Figyelem! Kwarz röntgen, 
768 diatermiás vagy bármilyen elektromos 

2693 adni. 

Madomnakép ovális, megvételre ke- 
restetik. Cimeket a kiadóba kérem e- 

gépek, ugymint háztartásbeli főzők, 
vasalók, vagy gépek javitását és kar- 
bantartását jutányosan vállalom. Ci- 
meket a kiadóba kérem leadni. 2908 2910 

Nomtatja a „HIRLAP tipografia si editura S. i. n. c. Arad. 


